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Toată producția CEO va 
trece la Filiala de Lignit. 
Ce se va întâmpla cu Ce se va întâmpla cu 
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Băiețel pierdut în Băiețel pierdut în 
apropiere de Motru, apropiere de Motru, 
găsit în cimitirul satului!găsit în cimitirul satului!
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Vin ajutoarele Vin ajutoarele 
de 400 de de 400 de 
lei pentru lei pentru 
pensionarii pensionarii 
din Gorjdin Gorj

CEO are în jur CEO are în jur 
de 2.150 de de 2.150 de 
”determinați”. Au ”determinați”. Au 
rămas în companierămas în companie  
și cei cu concedii și cei cu concedii 
medicalemedicale
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farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       4,9774  +0,0011
Dolarul SUA                   4,6184   +0,0450
Gramul de aur                       4532378   +5.0262
Francul elveţian                        5,2096  +0,0086
100 Yeni japonezi                   3,0780   -0,0096 
Lira sterlină                    5,9445 +0,0086
Leva bulgărească     2,5445 +0,0005
Leul moldovenesc     0,2546 -0,0005
100 Forinţi maghiari    1,2476 +0,0011
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Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
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0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033
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FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 
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de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

curs valutarcurs valutar

Ne încurcă ori ne salvează 
tactica lui Nicușor Dan?

†)  †)  Ss. Alois Ss. Alois 
Scrosoppi, pr, Scrosoppi, pr, 
Six I, pp.Six I, pp.

„Cred că noi suntem singurii rw ponsabili de alegerile noastre și trebuie să acceptăm consg inţele o g ărei fapte, o g ărui cuvânt.” - Elisabu h Kubler-Ros „Cred că noi suntem singurii rw ponsabili de alegerile noastre și trebuie să acceptăm consg inţele o g ărei fapte, o g ărui cuvânt.” - Elisabu h Kubler-Ros 

Câți fermieri au depus cererile 
de plată la APIA Gorj

Agenția de Plăți şi Intervenție pentru Agri-
cultură (APIA) informează că, în perioada 3 
- 31 martie, în cadrul campaniei de depune-
re a cererilor de plată pentru anul 2025, au 
fost depuse 215.118 cereri, reprezentând 
aproximativ 30% din numărul total al cere-
rilor estimate să fie depuse anul acesta pen-
tru acordarea sprijinului financiar.

La nivelul Centrului județean Gorj, au fost depuse 
4.543 cereri, reprezentând aproximativ 29,61% din numă-
rul total al cererilor estimate să fie depuse în anul 2025 
pentru acordarea sprijinului financiar, fiind solicitată la 
plată o suprafață de 10.282,83 ha, reprezentând 15,30% 
din suprafața estimată de 67.190 ha.

”Reamintim fermierilor că APIA se află în plină 
desfășurare a campaniei de primire a Cererilor de plată 
în anul 2025 și le adresăm rugămintea să se îndrepte că-
tre Centrele locale APIA, conform programărilor făcute 
de funcționarii agenției. Pentru a nu aglomera activitatea 
spre finalul campaniei este necesar să se respecte graficul 
programărilor anunțate. Campania de primire a Cererilor 
de plată se încheie în data de 30 mai 2025. Fermierii pot 
depune Cererea de plată și fără obligația de a se prezenta 
la Centrele APIA, doar prin accesarea aplicației geospațiale 
AGI Online, conform Instrucţiunilor de utilizare disponi-
bile în interfaţa aplicaţiei, pe site-ul APIA www.apia.org.
ro. În situația în care se accesează și scheme din secto-
rul zootehnic, solicitanții se vor prezenta la Centrele APIA 
conform programării pe care au stabilit-o în prealabil cu 
funcționarii APIA, în vederea completării declarației sec-
tor zootehnic în aplicația dedicată sectorului zootehnic, 
înainte de accesarea AGI Online”, a transmis conducerea 
APIA Gorj, prin intermediul unui comunicat de presă.

Materialele de informare (afiș, pliante, broșură, 
ghiduri) aferente Campaniei 2025, legislația aferentă, 
informațiile detaliate pentru accesarea fiecărei măsuri de 
sprijin/intervenții și listele cu UAT-uri eligibile pentru Mă-
sura 10, DR-01, DR-02, DR-03, DR-09, DR-10, DR-11, pot fi 
consultate la Centrele APIA și pe site-ul instituției.

I.M.

Motto: „//Al urii râu să 
sece-n rugă,/ Din matca-i să 
se-nalțe lin,/ Un vânt ursit 
să aducă-n noi/ Parfumul 
florilor de crin.//”

Din poemul „A mai tre-
cut...” de Sabin Firiza

 

Am preluat ultima 
strofă a poemului 
„A mai trecut...”, 

publicat cu ani în urmă de 
poetul gorjean Sabin Firiza, 
pentru frumusețea fiecărui 
vers, dar mai ales a ultimu-
lui dintre acestea, care ne 
aduce aminte de „Parfumul 
florilor de crin.” Evident, 
minunata strofă din poemul 
apărut în revista târgujiană 
Caietele „Columna” le-am 
găsit miercuri pe internet și 
nu m-am putut abține să nu 
mă desfăt cu o mică parte 
din creația poetului Sabin 
Firiza.

MOȚIUNEA SIMPLĂ A 
AUR ÎMPOTRIVA MINISTRU-
LUI DE INTERNE A PICAT! 
Nu mai intrăm în detalii, dar 
moțiunea simplă inițiată de 

AUR contra ministrului de Interne, 
Cătălin Predoiu, a picat cu un răsu-
nător succes. Ea a fost respinsă de 
Camera Deputaților. Pentru moțiune 
au votat doar 138 de deputați, iar 
împotrivă 161. Moțiunea ar fi fost 
aprobată dacă ar fi votat „pentru” 
majoritatea deputaților prezenți. 
Nu a fost cazul! Susținerea că mi-
nistrul de Interne ar fi dispus măsuri 
abuzive de percheziție, de fabrica-
rea de dosare penale este „pe cât 
de stupidă, pe atât de absurdă”, a 
spus în Parlament Cătălin Predoiu, la 
dezbaterea moțiunii inițiată de AUR. 
Discursul său a fost întrerupt de 
țipetele și circul făcut de Anamaria 
Gavrilă, președinta Partidului Oame-
nilor Tineri (POT).

„RĂZBOIUL COMERCIAL” SUA-
EUROPA CONTINUĂ! Europa a prins 
curaj și se dă la Donald Trump. Ba 
chair anunță represalii fără prece-
dent ca răspuns la tarifele vamale 
impuse de Statele Unite ale Americii 
pentru importurile din statele Euro-
pene, din China, Canada, Japonia și 
Koreea de Sud, care și ele, la fel ca 
Uniunea Europeană, pregătesc, de 
asemenea, represalii împotriva ta-
xelor iminente ale lui Trump, pe care 

președintele american le-a anunțat 
seara trecută! 

INFORMAȚIE-BOMBĂ! NICU�OR 
DAN VREA SĂ SE RETRAGĂ DIN 
CURSA PENTRU PREZIDENȚIALE! 
Eu, unul, nu cred că ideea i-a venit 
din căpșorul lui cu păr proaspăt tuns 
și oarecum cârlionțat. Aici se vede 
clar mâna profesionistei șoroșiste 
Alina Mungiu-Pipidi care l-a sfătuit 
să se retragă, că tot nu are șanse 
nici măcar să intre în turul al doi-
lea.

Și-atunci, ce și-a zis Nicușor Dan? 
Vrea să negocieze cu candidații Crin 
Antonescu și Elena Lasconi, cel 
puțin pe aceștia i-a anunțat, deo-
camdată, și să le propună retraga-
rea sa din cursa pentru alegerile 
prezidențiale. De văzut!

ION PREDOȘANU
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La 1 ianuarie 2026 
se presupune că 
CEO își va separa 

activitățile, în sensul că toa-
tă producția va trece la Fili-
ala de Lignit. Și asta, în ca-
zul în care actualul Plan de 
restructurare a Complexului 
Energetic Oltenia va rămâ-
ne în picioare. Despre asta, 
Gorjeanul a relatat aici: 
https://www.gorjeanul.ro/
ceo-se-rupe-se-infiinteaza-

Toată producția CEO va trece la Filiala de Lignit. Ce se va 
întâmpla cu salariile angajaților!

* CEO va rămâne cu societățile mixte înființate în parteneriat cu alte companii, 
și cu cele în care este acționar majoritar – Minprest, Medservmin și UEF Motru

filiala-de-lignit/
În această perioadă se 

vorbește de schimbarea lui, 
cu modificarea termenelor 
de închidere a capacităților 
de energie pe cărbune, însă 
nu există nimic concret în 
acest sens. 

Ministrul Burduja a făcut 
mai multe drumuri la Bru-
xelles, însă nu există niciun 
document prin care Comisia 
Europeană să arate că este 

de acord cu amânarea ter-
menelor din programul de 
închidere. Astfel, dacă actu-
alul Plan rămâne nerevizuit, 
termocentralele și unitățile 
miniere vor face parte din-
tr-o altă societate, Filia-
la de Lignit. Însă angajații 
sunt protejați de lege, după 
cum declară reprezentanți 
ai CEO, deci, veniturile lor 
vor rămâne aceleași, fiind 
prevăzute în Contractul Co-

lectiv de Muncă (CCM). ,,Ni-
meni nu știe cum va arăta 
în final Filiala de Lignit. Cel 
puțin deocamdată. 

Înființarea ei este preco-
nizată pentru ianuarie 2026. 
Așa au gândit-o consultanții. 
Dacă Planul de restructura-
re rămâne la fel, CEO va 
rămâne doar ca o societate 

cu mai multe societăți mix-
te și în care această compa-
nie este acționar majoritar. 
Însă, angajații vor rămâne 
cu aceleași drepturi, e text 
de lege pentru asta. Vor 
avea salariile pe care le în 
cadrul CEO”, au declarat 
sursele citate. 

M.C.H.

De fiecare dată, au spe-
rat că situația lor se va 
îmbunătăți, în sensul că li 
se vor încheia contracte de 
muncă așa cum au ceilalți 
6.000 de angajați ai CEO, 
însă acest lucru nu s-a întâm-
plat nici în 2025. O consolare 

CEO are în jur de 2.150 de ,,determinați”. Au rămas în companie și cei cu concedii medicale
Celor de 2.150 de angajați, administrația Complexu-
lui Energetic Oltenia le-a prelungit perioada de muncă. 
Ei n-au beneficiat niciodată de contracte de muncă pe 
perioadă nelimitată de timp, de�i lucrează în compania 
statului de trei ani. 

ar fi că, în ciuda temerilor că 
cei care au avut concedii me-
dicale își vor pierde locul de 
muncă, nu s-a întâmplat asta, 
fiindcă atât în cariere, cât și 
în termocentralele compa-
niei este un mare deficit de 
personal. ,,Toți, chiar și cei 

care au avut concedii medi-
cale au contracte de muncă, 
într-adevăr, tot pe perioadă 
determinată. Însă, concediile 
medicale nu constituie un cri-
teriu, e dreptul omului,  ar fi 
fost imoral și total nedrept, 
fiindcă nu e vorba de nemoti-
vate. Oamenii au avut nevoie 
de concedii medicale, așa că 
le-au fost prelungite con-
tractele de muncă tuturor!”, 
au declarat reprezentanți ai 
companiei.

M.C.H.

Continuă scumpirile, iar 
majoritatea alimentelor nu 
fac excepție de la această 
,,regulă” din 2025. Conform 
unei analize realizate de zf, 
creșterile de prețuri se situ-
ează între 2 și 10 la sută. Din-
tr-un total de 30 de alimente 
și băuturi, doar cinci produse 
au scăpat de ,,valul” creșterii 
prețurilor. Este vorba despre 
făină, mălai, cartofi, unt şi 
zahăr, potrivit sursei citate.

Cinci alimente care nu 
s-au scumpit în 2025

Conform datelor Institu-
tului Național de Statistică 
(INS), în ultimul an, prețurile 
alimentelor și băuturilor 
au urcat, în medie, cu 4,54 
la sută. Dincolo de procen-
te, creșterea prețurilor se 
,,vede” cel mai bine la case-
le de marcat ale magazinelor, 
unde un coş de cumpărături 
săptămânale a ajuns să coste 
600 de lei.

M.P.

Jandarmii au fost prezenți 
ieri la Liceul de Arte ,,Constan-
tin Brăiloiu” Târgu Jiu, unde, 
împreună cu elevii și cadrele 
didactice, au sărbătorit Ziua 
Jandarmeriei Române.

,,În această zi specială, am 
interacționat cu elevii și cadre-
le didactice din cadrul Liceului 
de Arte ,,Constantin Brăiloiu” 
Târgu-Jiu, în contextul sărbăto-
ririi Zilei Jandarmeriei Române 
– 175 de ani de la atestarea do-
cumentară a instituției.

Am prezentat o parte din 
materialele și tehnica din do-

Elevii unui liceu din Târgu Jiu s-au trezit Elevii unui liceu din Târgu Jiu s-au trezit 
cu jandarmii în curtea școliicu jandarmii în curtea școlii

tarea jandarmilor gorjeni și au-
tospeciale utilizate în misiuni. 
Totodată, au fost prezentate 
și condițiile pentru a urma o 
carieră în cadrul Jandarme-
riei Române, au aflat detalii 
despre prevederile legale pri-
vind faptele antisociale care 
pot fi comise în proximitatea 
școlilor, cum să fie în siguranță 
în drumețiile montane și cum 
să protejeze mediul.  Am oferit 
elevilor legitimații, insigne de 
jandarm junior, materiale in-
formative și am primit zâmbete 
și îmbrățișări care ne-au adus 
bucurie. Vom reveni cu drag în 
mijlocul lor și cu alte ocazii”, 
a transmis Inspectoratul de Jan-
darmi Județean Gorj.

M.C.H.
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 „Ziua Internațională a Cărții 
pentru Copii”, celebrată la Școala 
Gimnazială „Ecaterina Teodoroiu”

Astfel, elevii clasei a III-a B, 
sub coordonarea învățătoarei 
Mihaela Mogoșanu, au desfăşu-
rat o activitate menită să încu-
nuneze sărbătoarea dedicată 
cărţii pentru copii, printr-o vi-
zită la biblioteca școlară. Aici, 
oaspeţii au fost întâmpinați cu 
o varietate de cărți în care au 
descoperit cele mai fermecă-
toare povești, lumi magice, 
tărâmuri fermecate, personaje 
fascinante, curaj, bunătate, iu-
bire - cărți scrise de îndrăgitul 
autor danez Hans Christian An-
dersen. Copiii au fost antrenați 
într-o adevărată zi de poveste 
și au fost purtați pe tărâmul 
viselor prin lecturarea poveștii 
„Lebedele sălbatice”, scrisă 
de îndrăgitul autor danez. Pe 
parcursul zilei, în cadrul bibli-
otecii, elevii au avut parte și 

La  �coala Gimnazială 
„Ecaterina Teodoroiu” 
din Târgu-Jiu s-au desfă-
şurat, ieri, activități de-
dicate cărţii pentru copii, 
iar punctele de reper ale 
activităților au fost bas-
mele �i pove�tile scriitoru-
lui Hans Christian Ander-
sen, pe care-l celebrăm 
pe 2 aprilie, fiind data de 
na�tere a autorului care, 
prin scrierile sale, a atins 
inimile cititorilor, tineri 
sau vârstnici, chiar �i as-
tăzi. de o expoziție de carte. Inti-

tulată: „Basmele pe care nu le 
vom uita”, expoziția de carte 
a fost o încântare pentru co-
pii, aceștia fiind nerebdători 
să ajungă la cărțile cu pagini 
ilustrate, ce reprezentau ele 
însăle o poveste.

A fost o zi perfectă pentru 
a le împărtăși elevilor bucu-
ria lecturii, explorând împre-
ună povești pline de magie și 
învățăminte, o zi în care și-au 
amintit de basmele lor prefe-
rate, de personajele care i-au 
fascinat, amuzându-se despre 
pățaniile și năzdrăvăniile lor, 
pentru că indiferent de vârstă, 
copii sau adulți cu suflet ino-
cent, cu toții indrăgim basme-
le și păstrăm aproape, pitici, 
ființe, o Cosânzeană sau jucă-
rii fantastice.         
CRISTINA  RĂSCOL                                                                                       

Artistul aduce la Târgu Jiu, prin pictu-
ra sa, un strop din satul românesc, în 
care toate sunt într-o strânsă legătu-

ră cu Dumnezeu, într-o comuniune pe care cu 
greu o găsești la oraș, departe de natură. Fie-
care lucrare în parte este încărcată de un sen-
timent de umire și în același timp recunoștință 
pentru Creație. Pictura este rugăciunea pe 
care artistul o înalță spre Cer.

,,M-am născut în satul Cacova Ierii la poa-
lele Muntelui Mare. Vin din oase de țăran și 
tresar la cântecul de neam. Satul presupune 
trudă și jertfe de-a lungul istoriei, pentru 
că viața lui nu a fost numai altiță, catrință, 
horă și șezătoare. <<Eu am fost întâi de toa-
te ţăran. Ţăran am rămas şi azi… Ţăranul?… 
Românul?… Unul cântă din frunză, altul din 
fluier. Unul coace argilă, zugrăveşte oale… 
Eu am cioplit. De copil, m-a chemat lemnul 
şi cuţitul. Apoi, piatra şi dalta. Arama şi cio-
canul… Aveau, pesemne, să-mi spună ceva>>, 
zicea Constantin Brâncuși. Pesemne aveam și 
eu ceva de spus, din moment ce în ăst timp, 
de cincizeci de ani, preocuparea majoră a fost 
pictura și sculptura. Factorul decisiv care a 
declanșat pasiunea pentru artă a fost acci-
dentul de muncă la mâna dreaptă, și precum 
orice rău presupune și un bine, căci ,,ce nu 
te omoară te întărește”, în nopțile de coșmar 
și durere, gândul că îmi amputează mâna și 
n-o să mai pot picta, mă obseda mereu. Ime-
diat după externare am vizitat expoziţia de 
pictură a doamnei Ida Bodó. Cu acea ocazie 
am început să pictez, torent ce continuă și 
azi.  Dorința de a mă perfecționa duce la a 
susține examen la Institutul de Arte Plastice 
Ioan Andreescu. Am râvnit și eu la un capăt de 
drum, evident provizoriu, fără nicio izbândă. 
Pesemne pentru ei, nu aveam nimic de spus. 
Dar, în încrâncenarea mea și dragostea pen-
tru artă, rezultatele nu au încetat să apară 
și până în anul 2024, în tumultul expozițiilor 
personale și de grup, am zăbovit cu tihnă ca 
un împătimit, cinci decenii în fața pânzei și 
hârtiei, iar familia mea a devenit lumea în-
treagă. Mulțumirea este că am onoarea de a 
fi prezent pe simezele a zece muzee din Ro-

Pictura ca o rugăciune. Lucrările lui Cornel Vana, la Muzeul Județean
Marți, 8 aprilie 2025, de la ora 17.00, la Muzeul 
Județean Gorj ,,Alexandru �tefulescu” din Târgu Jiu 
va avea loc vernisajul expoziției ,,Pictura ca o rugăciu-
ne”, semnată de Cornel Vana. 

Activități de prevenție, derulate de polițiști în școlile din Gorj

mânia. (Muzeul de Istorie „Teodor Cincu” din 
Tecuci, Galați, 2022; Muzeul Național al Buco-
vinei (un grupaj de 10 lucrări), Suceava, 2022; 
Muzeul Colecțiilor ,,Casa Sturza"- Muzeul Va-
sile Pârvan Bârlad, Vaslui, 2022; Muzeul Muni-
cipal ,,Octavian Moșescu " din Râmnicu Sărat, 
2022; Muzeul Patriarhiei Române Bucuresti, 
2022 (un grupaj de 4 lucrări); Muzeul de Artă 
Cluj- Napoca; Muzeul ”Gheorghe Lazăr” din 
Avrig, Sibiu; Muzeul Etnografic din Rimetea, 
Alba; Muzeul Artă Contemporană Sinaia; Mu-
zeul Istorie Turda). Faptul că mă aflu în fața 
dumneavoastră poartă o hibă. Ca mâine fac 70 
de ani și am încercat să fiu ,,lanternă vie” și 
punte peste suferințe. Dar, ca final, parafra-
zându-l pe ”Don Quijote” pot spune: Sper ca 
viața mea să nu fi fost atât de anapoda încât 
să las impresia de smintit”, afirmă, despre 
operele sale, artistrul Cornel Vana.

I.M.

În perioada 27 noiembrie 2024 – 1 apri-
lie 2025, poliți�tii Biroului de Anali-
ză �i Prevenire a Criminalității Gorj au 
desfă�urat 18 activități informativ-pre-
ventive, în cadrul Programului Național 
”�coala Siguranței Tedi”, la unitățile de 
învățământ din județul Gorj, 12 activități 
fiind desfă�urate în mediul urban �i 6 
activități în mediul rural.

La aceste activități au participat 
412 elevi și 22 de cadre didactice. 
În cadrul activităților, elevilor le-au 
fost prezentate următoarele teme: 
siguranța pe străzi/șosele; siguranța 
la școală; prevenirea, recunoașterea 
și gestionarea bullyingului; siguranța 
acasă și accesarea internetului.

De asemenea, au fost purtate și 
discuții interactive cu elevii claselor 
I, prin diverse jocuri, exerciții prac-
tice și dialog.

,,Școala Siguranței Tedi” este 
un program educațional care se în-

scrie în inițiativa remarcabilă a îmbunătățirii 
siguranței elevilor din clasa I. Este important 
ca aceștia să fie în siguranță în drumul lor 
spre școală, în unitatea de învățământ, aca-
să sau la joacă.

Acest program național are ca scop 
educarea elevilor, astfel încât aceștia să 
conștientizeze posibilele pericole, să învețe 
cum să le evite și cum să procedeze în cazul 
apariției lor.

I.M.
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Șapte ani de pușcărie pentru vaccinări Șapte ani de pușcărie pentru vaccinări 
fictive anti-Covidfictive anti-Covid

Scandalul a izbucnit în toam-
na anului 2021, când procu-
rorii au efectuat percheziții 

la cabinetul medical din Ionești și la 
locuința asistentei. „În perioada sep-
tembrie – noiembrie 2021, inculpata a 
pretins şi primit cu titlu de mită, atât 
direct, cât şi prin intermediari, dife-
rite sume de bani cuprinse între 200 
şi 1.500 lei de la mai multe persoane, 
inclusiv investigatori sub acoperire, 
pentru a îşi încălca atribuţiile de ser-
viciu, în sensul de a nu administra do-
zele de vaccin anti COVID-19, ulterior 
introducând în sistemul informatizat 
date informatice privind vaccinarea 
acestor persoane, rezultând astfel 
date necorespunzătoare adevărului”, 
potrivit rechizitoriului.

De exemplu, un investigator sub 
acoperire a plătit 1.500 de lei pen-
tru „vaccinarea” unui „coleg” care 
nu se afla în cabinet, asistentei fi-
indu-i prezentată doar copia actului 
de identitate al acestuia. În acest 
caz, spun anchetatorii, având în ve-
dere absența „beneficiarului”, s-a 
observat că inculpata a perceput un 
„tarif” mai ridicat pentru încălcarea 
atribuțiilor de serviciu. 

Mod dual de operare

Anchetatorii au descris modul de 
operare al asistentei. Atunci când me-
dicul era prezent în cabinet, aceasta 
simula vaccinarea prin eliminarea se-
rului într-un tampon de vată, iar apoi 
introducea datele false în sistem și 
elibera adeverințele. Când medicul 
nu era prezent, nu mai exista nici 

măcar simularea vaccinării. 
„Atunci când persoanele intere-

sate să obțină, contra unei sume de 
bani, adeverința de vaccinare care 
să ateste, în mod necorespunzător 
adevărului, că ar fi fost vaccinate, 
soseau în incinta cabinetului medi-
cal, iar medicul se afla acolo, incul-
pata le solicita să se așeze cu mâna 
în afara ariei vizuale a medicului, 
eliminând serul într-un tampon de 
vată lipită de braț, în acest mod mi-
mând administrarea vaccinului, iar 
ulterior introducând în fals datele de 
identitate ale persoanelor respecti-
ve în evidența informatizată ca fiind 
persoane vaccinate și eliberându-le 
adeverința astfel rezultată; iar atunci 
când în incinta cabinetului medical 
nu se afla medicul, nu se mai uzita 
nici măcar acest simulacru al proce-
durii de vaccinare, inculpata proce-
dând direct la introducerea în fals a 
datelor de identitate ale persoanelor 
respective în evidența informatizată 
ca fiind persoane vaccinate și elibe-
rându-le adeverința astfel rezultată, 
fiind consemnate astfel date neco-
respunzătoare adevărului, în scopul 
de a fi utilizate în vederea producerii 
unei consecinţe juridice – evitarea 
restricțiilor de circulație și acces în 
anumite locații”, potrivit anchetato-
rilor.

Sentința 

Tribunalul Gorj a condamnat-o, 
ieri, pe asistenta medicală la 7 ani de 
închisoare, cu executare.  „În baza 

art. 289 alin. 1 Cod penal cu aplica-
rea art. 35 Cod penal (49 acte materi-
ale), condamnă inculpata Uţă Floren-
tina la pedeapsa de 6 ani închisoare, 
pentru săvârşirea infracţiunii de luare 
de mită în formă continuată. (...) În 
baza art. 325 Cod penal cu aplicarea 
art. 35 Cod penal (49 acte materia-
le), condamnă inculpata Uţă Floren-
tina la pedeapsa de 3 ani închisoare, 
pentru săvârşirea infracţiunii de fals 
informatic în formă continuată. (...) 
În baza art. 38, art. 39 alin. 1 lit. b 
Cod penal, contopeşte pedepsele 
principale stabilite în cauză şi aplică 
inculpatei pedeapsa principală cea 
mai grea de 6 ani închisoare, la care 
adaugă sporul de 1 an reprezentând o 
treime din totalul celorlalte pedepse, 
rezultând pedeapsa de 7 ani închisoa-
re, ce se va executa conform art. 60 
Cod penal”, a stabilit Tribunalul Gorj, 
sentința nefiind definitivă.

În plus, instanța i-a interzis, pe 
o perioadă de 5 ani după executarea 
pedepsei, să mai profeseze ca asis-
tentă medicală. „În baza (..), scade 
din durata pedepsei închisorii apli-
cate inculpatei reţinerea de 24 de 
ore din data de 11.11.2021 şi perioa-
da arestului la domiciliu şi arestării 
preventive de la data de 12.11.2021 
la data de 14.07.2022”, a reținut 
instanța, care i-a confiscat „suma to-
tală de 34.350 lei (18.200 lei + 16.150 
lei) primită cu titlu de mită”. 

A transformat activitatea de 
vaccinare într-o afacere

Instanța a reținut gravitatea fapte-
lor comise de asistenta medicală. „Se 
va reține așadar gravitatea deosebită 
a faptelor, inculpata interesându-se 
în mod activ de căutarea de potențiali 
mituitori, pentru a obține în mod fa-
cil sume de bani prin eliberarea de 
adeverințe atestând vaccinarea fic-
tivă, transformând astfel activitatea 
medicală de vaccinare, esențială în 
combaterea pandemiei de COVID 19, 
într-o activitate în esență comercială 
în interes propriu, în acest scop ge-
nerând chiar și o „piață secundară” 
a intermediarilor între inculpată și 
beneficiarii adeverințelor de vacci-
nare, denaturând astfel principiile de 
bază privind salvgardarea sănătății 
publice, decurgând din meseria sa de 
asistent medical și punând în pericol 
întreaga comunitate, prin crearea 
premiselor de răspândire necontrola-
tă a virusului SARS-CoV-2”, a motivat 
instanța. 

De asemenea, instanța a menținut 
măsura sechestrului asigurător asu-
pra sumelor de 71.516 lei și 4.950 
de euro, precum și asupra bunurilor 
mobile ridicate de la asistentă în 
urma percheziției domiciliare. Tri-
bunalul Gorj a dispus, de asemenea, 
desființarea completă a adeverințelor 
de vaccinare falsificate. Sentința 
poate fi atacată cu apel.

I.I.

O asistentă medicală din Gorj a fost condamnată la 7 ani de închisoare 
pentru falsificarea adeverințelor de vaccinare anti-Covid-19. Potrivit 
anchetei, femeia ar fi primit între 200 �i 1.500 de lei de la fiecare 
persoană care dorea certificatul verde, pentru a evita restricțiile im-
puse de pandemie. În unele cazuri, „vaccinările” erau simulate, serul 
fiind aruncat într-un tampon de vată, iar adeverințele erau emise fără 
ca persoanele respective să fi primit vreodată doza de vaccin. Fără să 
î�i dea seama, asistenta a „vaccinat” �i câțiva investigatori sub aco-
perire, după ce s-a zvonit că la Ione�ti ar exista o adevărată „fabrică” 
de falsificare a adeverințelor anti-Covid.

Psiholog SJU Târgu Jiu: Autismul este Psiholog SJU Târgu Jiu: Autismul este 
o abilitate atipică, nu o dizabilitateo abilitate atipică, nu o dizabilitate

Psihologul Mădălina Stanca, 
din cadrul Ambulatoriului Inte-
grat al Spitalului Județean de 
Urgență Târgu Jiu, a afirmat, 
miercuri, de Ziua Internațională 
de Conștientizare a Autismului, 
că această tulburare este „cea 
mai frecventă afecțiune cronică 
a copilăriei zilelor noastre”.

„2 aprilie este Ziua 
Internațională de conștientizare 
a autismului și poate fi oportu-
nitatea de a înțelege mai bine 
cauzele care generează specifi-
citatea acestor copii. Îmi susțin 
convingerea pe care o exprim și 
părinților care vin la Cabinetul 
de Psihologie, și anume aceea că 

autismul nu ar trebui catalogat ca o 
dizabilitate, fiind o abilitate atipică, 
iar nevoile bazale de atenție, răbda-
re, îngrijire și iubire sunt aceleași ca 
ale oricărui copil tipic.

Copiii cu TSA au nevoie de joacă, 
socializare, prieteni la fel precum 
ceilalți copii, iar cercetările din do-
meniu arată că implicarea și accep-
tarea firească a persoanelor din me-
diul de contact aduc rezultate bune 
în demersul terapeutic. 

Invitația mea este să integrăm 
acest diagnostic, să acceptăm, să 
privim frumosul acestor copii care 
este exprimat prin atenția la deta-
lii, creativitate, modul specific de a 
reacționa. Lumea acestor copii este 

creată de modul cum noi ne rapor-
tăm la ei, îi acceptăm, îi integrăm, 
ne informăm corect și îi privim ca 
parte firească a lumii!

Trebuie să devenim conștienți că 
autismul nu este o alegere și că ori-
care dintre noi am fi putut fi în acest 
scenariu și că împreună, educându-
ne atitudinea, putem aduce un plus 
atât în viețile noastre, cât și în ale 
lor!”, a precizat psihologul Mădălina 
Stanca.

În județul Gorj, 290 de copii sunt 
diagnosticați cu autism, potrivit 
evidențelor Direcției Generale de 
Asistență Socială și Protecția Copilu-
lui Gorj.

I.I.
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Alegerea corectă a hibrizilor de porumbAlegerea corectă a hibrizilor de porumb
Agricultura pe înțelesul tuturorAgricultura pe înțelesul tuturor

Peste câteva zile va trebui să semănăm porumbul 
și este absolut necesar să purcedem la procurarea 
seminței adecvate posibilităților noastre tehnologice 
și așteptărilor. Fiecare dintre noi își dorește să obțină 
producții cât mai mari și mai bune de la orice cultu-
ră agricolă, specie sau categorie de animale. Cei mai 
mulți dintre fermieri, cum aud că se află un hibrid sau 
soi de plante cultivate care a realizat cândva, undeva, 
în țară sau peste hotare, producții mari, se strădu-
iesc, fac ,,și pe dracu-n patru” ca să pună mâna pe 
sămânța respectivă, fiind convinși că vor obține nea-
părat și ei acele rezultate. Nu mare le va fi uimirea 
să constate că de fapt doar  „au alergat cu sacul la 
pomul lăudat”. Poate că în lan, datorită unor condiții 
naturale excelente, ceea ce se întâlnesc doar odată 
la 10  – 12 ani, au avut o producție mai mult decât 
mulțumitoare aparent, poate chiar impresionantă 
cantitativ, dar care după depozitare, și asta nu în cele 
mai bune condiții, recolta lor minunată a devenit de 
neutilizat căci, deoarece nu s-a copt complet în mod 
natural în lan, aceasta s-a alterat și nu de puține ori 
a fost total compromisă. Te întrebi în acest caz, de 
fapt ce producție a obținut fermierul nostru?.  Pe cea 
produsă și cărată cu greu acasă, cea care i-a umplut 
până la refuz pătulul, sau pe cea care a putut să o 
folosească în continuare?  Desigur, ceea ce a utilizat 
cu adevărat este ceea ce de fapt a obținut în lan, re-
stul a fost iluzie, balast, insucces, rezultatul orien-
tării după ureche în alegerea soiului potrivit. Știința 
agricolă românească, și nu numai, a stabilit exact 
cerințele fiecărui soi și hibrid de plante cultivate față 
de condițiile de mediu și le-a ierarhizat pe acestea 
după astfel de nevoi. La porumb acestea se numesc - 
grupe de maturitate - și sunt astfel  ierarhizate după 
Suma Unităților Termice Utile - S U T U - adică suma 
gradelor de temperatură rezultate prin scăderea 
a 100 Celsius din temperatura medie a zilelor cu-
prinse de la semănat la maturizarea plantelor, și 
măsurată la orele 1, 7, 13 și 19. Cifra astfel obținută 
se cheamă că este Potențialul Caloric Zilnic al Zonei 
- P C Z Z - și dacă acesta este mai mare de 300 sau mai 
mic de 100 Celsius se înregistrează aceste cifre și nu 
cele reieșite din calcul. Datele se obțin de la Stațiile 
Meteo în a căror rază de activitate se află teritoriul 
în cauză. În funcție de această sumă se procedează la 
alegerea grupei F A O potrivită pentru zonă și în cadrul 
ei a hibrizilor, în funcție și de alte criterii. Redăm în 
continuare clasificarea hibrizilor de porumb în grupele 
de maturitate F A O după  S U T U = Suma Unităților 
Termice Utile. F A O este Organizația Mondială pentru 
Agricultură și Alimentație, Food and Agricultural  Or-
ganization. Aceste grupe sunt general valabile și este 
bine să ținem și noi cont de acestea dacă dorim să nu 
aruncăm banii și munca noastră ,,pe apa Sâmbetei”.

În Gorj Suma Unităților Termice Utile pe 
durata vegetației porumbului este de 1.3000 – 
1.3400 Celsius, și ca atare fermierii trebuie să 
aleagă pentru cultură hibrizi de porumb din gru-
pele 200, cel mult 300, ceea ce nu este greu, 
deoarece la toți hibrizii românești, după inițialele 
hibridului urmează un număr de trei cifre care 
arată exact grupa sa de maturitate. La alegerea 
hibridului mai trebuie ținut cont și de regimul 
de cultură, (irigat sau neirigat), de rezistența la 
frângere, de sensibilitatea la erbicidele hormona-
le (de tip Icedin etc), de viteza de creștere în 
prima parte a vegetației - căci acestea ne arată 

capacitatea hibridului de a lupta cu buruienile în 
această fază, de modul de recoltare (în boabe 
sau în știuleți), de destinația producției, pentru 
mămăligă, pentru ulei, pentru spirt, pentru ami-
don, pentru floricele, pentru fiert, pentru hrana 
porcilor, pentru păsări, pentru vaci de lapte sau 
la îngrășat, pentru însilozare etc, etc, etc. Un al 
indicator util în alegerea corectă a hibrizilor de 
porumb este și Cold Testul sau Testul Rece, care 
ne arată capacitatea soiului de a lupta cu tempe-
raturile mai reduse în primele zile după semănat 
și răsărire, ceea ce ne indică faptul că putem sau 
nu  să-l semănăm la începutul sau mai în interiorul 
perioadei optime de semănat a culturii.

Unii pictori fac portretul propriilor soții, din 
dragoste... pentru artă.        Ion VELICAN

Dacă un hibrid are un mare potențial de 
producție și este și din grupa de maturitate speci-
fică zonei noastre, dar solicită irigare și o fertiliza-
re abundentă, însă noi nu ne permitem financiar și 
tehnic acest lucru, este cu mult mai util să alegem 
un alt hibrid, cu un potențial productiv chiar mai 
mic, dar și cu pretenții agrotehnice mai reduse, 
pe care totuși ni le permitem. Este contraindicat 
a se utiliza pentru producția de boabe sămânța 
din cultura anilor anteriori deoarece la hibrizi 
(valabil pentru orice cultură care are hibrizi) fe-
nomenul heterozis, adică producție foarte mare 
din primul an de cultură ca hibrid – „F 1”, scade 
cam cu 20 % în anul următor de cultură - „F 2”, și 
apoi cu cca 10 % anual - „F 3, 4, 5...”, astfel că 
după 4 – 5 ani acesta nu numai că dispare, dar și 
plantele devin de nerecunoscut, degenerează, și 
practic nu mai sunt bune de luat în cultură, nici 
măcar pentru fân sau siloz. O excepție totuși se 
face pentru culturile de porumb pentru siloz, la 
care se poate utiliza la semănat sămânță produsă 
din F1, adică din primul an de producție al hibri-
dului. La amplasarea culturii trebuie ținut cont de 
faptul că polenizarea porumbului este anemofi-
lă, adică se face prin vânt, și impurificarea hibri-
dului se poate face ușor de la o altă cultură de po-
rumb aflată la mai puțin de 300 m distanță. Acest 
lucru trebuie avut în vedere mai ales la cultivarea 
porumbului pentru floricele, a celui zaharat (po-
rumb de fiert sau pentru murat) ori a celui pentru 
amidon, ulei etc, unde boabele trebuie să aibă 
un embrion cât mai mare deoarece din acesta se 
extrage uleiul. Cereți furnizorului dumneavoastră 
de semințe informații detaliate despre hibrizii de 
porumb pe care vi-i oferă și alegeți în cunoștință 
de cauză. Ar trebui să preferați semințele produ-

se în condiții de climă și sol similare cu cele din 
zona dumneavoastră. Aș recomanda  Stațiunile 
de Cercetare Șimnic din Dolj, Albota din Argeș, 
Turda din Cluj, Podul Iloaiei din Iași, Caracal din 
județul Olt, sau Institutul de Cercetări Agrico-
le Fundulea și altele, amplasate în zone de deal 
sau submontane, căci în aceste locuri condițiile 
de mediu sunt apropiate de cele ale Gorjului. 
Mai recomand hibrizii marca DuPont Pioneer - 
personalizați cu litera P sau PR, ori cei creați de 
firma DeKalb - personalizați cu DKC, urmate de 
un număr din patru cifre, dar sămânța să fie 
produsă în România, adică în condițiile pedo-

climatice specifice nouă. Iată așadar, un număr 
însemnat de hibrizi de porumb foarte pretabili 
pentru județul Gorj:

1 – Pioneer P - 8523 – hibrid din grupa FAO 
270, deci considerat în sens general semitimpu-
riu, cu pierdere rapidă a apei la coacerea boabe-
lor, pretabil pentru zona de deal și submontană, 
chiar și în cultură dublă, rezistent la tăciunele 
zburător.

2 - Pioneer P - 9175 – hibrid din grupa FAO 
320, cu pierdere rapidă a apei la coacere, preta-
bil pe terenurile de deal și submontane. Suportă 
densități de 55 – 65 de mii de boabe germinabile 
pe hectar.

3 – Pioneer P - 9175 - hibrid din grupa FAO 
320, cu o perioadă de vegetație de 114 – 119 zile, 
tolerant la secetă, arșiță, rezistent la bolile fo-
liare, foarte rezistent la cădere și frângere, cu 
„stay green”, are „dry-down” excelent - știuleții 
și boabele se coc, dar plantele rămân verzi, bune 
pentru furaje, fără a extrage apă din boabe, și cu 
randament în boabe de peste 80 % .

4 – Pioneer P - 9241 - hibrid din grupa FAO 
330, cu o perioadă de vegetație de 115 – 119 zile, 
tolerant la secetă, arșiță, rezistent la bolile fo-
liare, foarte rezistent la cădere și frângere, cu 
„stay green”, are „dry-down” excelent și cu 
randament în boabe de peste 80 % .

5 – Pioneer P - 9486 - hibrid din grupa FAO 
340, semitardiv, cu o perioadă de vegetație de 
116 – 121 zile, tolerant la secetă, arșiță, rezistent 
la bolile foliare, foarte rezistent la cădere și frân-
gere, cu „stay green”, are „dry-down” excelent  
și cu randament în boabe de peste 80 % .

6 - Pioneer P - 9415 – hibrid din grupa FAO 
340, adaptat la toate condițiile de cultură, cu pe-
rioada de vegetație sub 120 de zile, deosebit de 
rezistent la secetă și arșiță, dă rezultate bune pe 
solurile acide din zonele de deal și submontane. 
Se recomandă densitatea de 50 – 60 de mii de boa-
be germinabile pe hectar.

7 – Turda Star - hibrid din grupa FAO 340, cu o 
perioadă de vegetație de 110 – 115 zile, tolerant 
la secetă și arșiță, rezistent la bolile foliare, foar-
te rezistent la cădere și frângere, și cu randament 
în boabe de peste 80 %.

8 – Turda - 201 – hibrid din grupa FAO 340, cu 
o perioadă de vegetație de 110 – 119 zile, tolerant 
la secetă și arșiță, rezistent la bolile foliare, foar-
te rezistent la cădere și frângere, și cu randament 
în boabe de peste 80 %.

9 – Pioneer PR - 38A24 - hibrid din grupa FAO 
350, cu o perioadă de vegetație de 120 – 125 zile, 
tolerant la secetă, arșiță, rezistent la bolile fo-
liare, foarte rezistent la cădere și frângere, cu 
„stay green” adică plantele rămân verzi deși 
boabele au umiditatea de recoltare și cu randa-
ment în boabe de peste 80 % .

10 – Pioneer P - 9903 - hibrid din grupa FAO 
360, cu o perioadă de vegetație de 119 – 124 zile, 
tolerant la secetă, arșiță, rezistent la bolile fo-
liare, foarte rezistent la cădere și frângere, cu 
„stay green”, are „dry-down” excelent,  și cu 
randament în boabe de peste 80 % .
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ziua de azi este una plină de incertitudini pentru Berbeci. Fie că este 

vorba despre carieră, relații sau decizii importante, vei simți că nu ai toate 
informațiile necesare pentru a lua hotărâri clare. Cel mai bine ar fi să eviți 
să acționezi impulsiv și să aștepți momentul potrivit pentru a lua decizii. Ai 
nevoie de răbdare și de o analiză mai profundă a situațiilor care te preocupă.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Pentru Tauri, ziua vine cu un plus de energie și motivație. Vei avea ocazia 

să rezolvi sarcini pe care le-ai tot amânat și să faci progrese în planurile tale. 
Comunicarea cu cei din jur este esențială acum, iar sprijinul celor apropiați îți 
va fi de mare ajutor. Este un moment bun pentru a iniția proiecte noi și pentru 
a pune în aplicare idei creative.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii vor avea parte de o zi dinamică, în care vor trebui să jongleze 

cu mai multe responsabilități. Ritmul alert te poate solicita mai mult decât de 
obicei, dar vei reuși să faci față provocărilor. Pe plan personal, este posibil să 
primești vești interesante care îți pot schimba perspectiva asupra unei situații 
mai vechi. Fii deschis la noi oportunități.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Pentru Raci, această zi aduce o nevoie crescută de liniște și introspecție. 

S-ar putea să simți că ai nevoie de un moment de respiro pentru a-ți pune 
gândurile în ordine. În plan profesional, lucrurile decurg fără probleme, dar în 
plan emoțional, este posibil să te confrunți cu anumite nostalgii sau amintiri 
din trecut. Este important să îți menții echilibrul interior.

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii au o zi în care pot face progrese importante în carieră. Fie că primești 

o ofertă nouă, fie că ai ocazia să îți pui în valoare abilitățile, vei reuși să atragi 
atenția asupra ta. Este un moment bun pentru a face planuri pe termen lung și 
pentru a pune bazele unor colaborări avantajoase. În relațiile personale, evită 
discuțiile tensionate și concentrează-te pe lucrurile pozitive.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioarele vor avea parte de o zi echilibrată, în care vor putea să își canalizeze energia către 

aspectele practice ale vieții. Ai ocazia să îți organizezi mai bine timpul și să îți eficientizezi activitățile. 
O veste bună legată de un proiect sau de o colaborare îți poate aduce un plus de motivație. Pe plan 
personal, este important să îți asculți intuiția și să eviți oamenii care îți consumă energia.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Pentru Balanțe, ziua de azi poate aduce schimbări de perspectivă în ceea ce 

privește un plan pe care îl aveai stabilit. S-ar putea să îți dai seama că trebuie să 
regândești anumite aspecte ale vieții tale pentru a merge mai departe într-un mod 
mai eficient. Comunicarea cu cei apropiați te poate ajuta să vezi lucrurile dintr-o 
altă perspectivă. Fii deschis la sugestii.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii se bucură de o zi favorabilă în care pot obține rezultate bune în ceea ce își 

propun. Determinarea și ambiția te vor ajuta să faci pași importanți în direcția dorită. În plan 
personal, este posibil să apară o surpriză plăcută din partea unei persoane dragi. Profită de acest 
moment pentru a-ți exprima sentimentele și pentru a consolida relațiile importante.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Ziua de azi este una plină de incertitudini pentru Săgetători. Pot apărea 

schimbări de planuri sau vești care te pun pe gânduri. Este important să nu tragi 
concluzii pripite și să îți dai timp să analizezi lucrurile. Pe plan profesional, evită 
să iei decizii majore până când nu ai toate informațiile necesare. Răbdarea și 
flexibilitatea îți vor fi de mare ajutor acum.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii vor avea parte de o zi productivă și plină de realizări. Energia 

ta este la cote înalte, iar acest lucru te ajută să îți duci la bun sfârșit sarcinile 
importante. Este un moment bun pentru a-ți fixa obiective clare și pentru a te 
concentra pe ceea ce contează cu adevărat. În relațiile cu cei din jur, încearcă să 
fii mai deschis și să asculți și punctele de vedere ale altora.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Pentru Vărsători, ziua aduce un sentiment de claritate și stabilitate. Vei reuși să pui în ordine 

anumite aspecte din viața ta care păreau haotice în ultima vreme. Pe plan profesional, o oportunitate 
nouă ar putea apărea, dar va depinde de tine dacă vrei să o accepți. În plan personal, o discuție sinceră cu 
cineva apropiat te poate ajuta să înțelegi mai bine anumite aspecte ale relațiilor tale.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii vor avea parte de o zi relaxantă, în care își pot acorda mai mult timp 

pentru sine. Este un moment ideal pentru reflecție și pentru a-ți face planuri 
de viitor. Pe plan profesional, lucrurile decurg într-un ritm normal, dar ai putea 
descoperi o nouă oportunitate de dezvoltare. În relațiile personale, 

este important să fii sincer și să comunici deschis cu cei dragi.

HOROSCOP
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11 - Pioneer P - 9757 – hibrid din grupa FAO 
370, cu tulpina verde la coacerea boabelor, pro-
ductiv, rezistent la secetă și arșiță, pretabil a fi 
semănat de timpuriu. Suportă densități de 55 – 65 
de mii de boabe germinabile pe hectar.

12 – Dekalb DKC-  3415 - hibrid sticlos (bun 
pentru mămăligă) din grupa FAO 260, semitim-
puriu, tolerant la secetă, arșiță, rezistent la boli-
le foliare, foarte rezistent la cădere și frângere, 
cu „stay green”, are „dry-down” excelent și cu 
randament în boabe de peste 80 % .

13 – Dekalb DKC - 3969 - hibrid din grupa FAO 
280, tolerant la secetă, arșiță, la frig la răsări-
re, rezistent la bolile foliare, foarte rezistent la 
cădere și frângere, cu „stay green”, are „dry-
down”  excelent și cu randament în boabe de 
peste 80 % .

14 – Dekalb DKC - 4351 - hibrid din grupa FAO 
290, tolerant la secetă, arșiță, frig la răsărire,  re-
zistent la bolile foliare, foarte rezistent la cădere 
și frângere, cu „stay green”, are „dry-down” ex-
celent  și cu randament în boabe de peste 80 % .

15 – Dekalb DKC - 4541 - hibrid din grupa FAO 
290, tolerant la secetă, arșiță, frig la răsărire,  re-
zistent la bolile foliare, foarte rezistent la cădere 
și frângere, cu „stay green”, are „dry-down” ex-
celent și cu randament în boabe de peste 80 % .

16 – Dekalb DKC - 4555 - hibrid din grupa FAO 
300, tolerant la secetă, arșiță, frig la răsărire,  re-
zistent la bolile foliare, foarte rezistent la cădere 
și frângere, cu „stay green”, are „dry-down” ex-
celent și cu randament în boabe de peste 80 % .

17 – Dekalb DKC - 3939 - hibrid din grupa FAO 
320, semitardiv, tolerant la secetă, arșiță, frig la 
răsărire,  rezistent la bolile foliare, foarte rezis-
tent la cădere și frângere, cu „stay green”, are 
„dry-down” excelent și cu randament în boabe 
de peste 80 % .

18 - Aș mai putea aminti aici hibrizii române�ti 
Olt de 130 – 136 zile și Fundulea 376 de 130 – 135 
zile, care sunt foarte productivi, dar lungimea pe-
rioadei lor de vegetație de peste 130 zile repre-
zintă un risc însemnat de degradare a recoltei ca 
urmare a neatingerii maturității tehnologice până 
la recoltare, mai ales dacă se face o fertilizare 
unilaterală și/sau excesivă cu azot. 

19 – EVO – 3617 – este cel mai recent hibrid de 
porumb creat de Institutul de la Fundulea și care 
se pretează foarte bine pentru terenurile de deal, 
cu fertilitate redusă, fără irigare. Este un hibrid 
simplu (are ca părinți linii consangvinizate), cu o 
foarte bună uniformitate, deci are mare stabili-
tate genetică, are inserție uniformă a știuleților, 
pierde ușor apa la coacerea deplină a boabelor 
iar plantele rămân încă verzi (stay green), deci 
tulpinile pot fi folosite în furajarea animalelor. 
Germinează și crește rapid la temperaturi mai 
scăzute, deci luptă mai bine cu buruienile, are 
vigoare mijlocie–mare, frunze semierecte de cu-
loare verde-închis, 16 – 18 rânduri de boabe mij-
locii, semidentate, cu mmb = 320 – 370 gr și un 
randament de 81 – 84 %. Este rezistent la secetă și 
in condiții normale dă producție de 8,1 – 11,7 to 
boabe stass / ha, la o densitate de până la 65.000 
plante recoltabile / ha în condiții de neirigat. Este 
catalogat în grupa 360 FAO, semitardiv.   Pentru  
aceste  motive  îl  recomand  cu  căldură  fer-
mierilor  gorjeni. 

20 – ZP - 341 – hibrid din grupa FAO 340, se-
mitimpuriu, perioadă de vegetație de 115 – 120 
de zile, productiv, cu potențial de 13 to / ha,  to-
lerant la secetă și arșiță, rezistent la frângere, 
cu bob dentiform, galben, știulete lung, peste 20 
de cm, cu 16 rânduri, cu pierdere rapidă a apei 
la coacerea boabelor, deci tulpinile rămân încă 
verzi. Suportă densități de 55 – 65 mii de boabe 
germinabile pe hectar.

21 – ROBERTO  - hibrid din grupa FAO 260, al 
firmei BIOCROP, cu bob sticlos, excelent pentru 
morărit și panificație, rezistent la îndoire și frân-
gere. Suportă densități de 55 – 65 mii de boabe 
germinabile pe hectar.

22 – ADORNO – hibrid din grupa FAO 290, al 
firmei BIOCROP, cu bob sticlos, excelent pentru 

morărit și panificație, cu știulete compact, pierde 
repede apa la coacerea boabelor, deci tulpinile 
rămân încă verzi, rezistent la îndoire și frângere. 
Suportă densități de 55 – 65 mii de boabe germi-
nabile pe hectar.

23 – TORRANO – hibrid din grupa FAO 350 al 
firmei BIOCROP, cu bob dentat, ușor recoltabil, 
pierde repede apa la coacerea boabelor tulpinile 
rămânând verzi, cu potențial de producție  ridi-
cat. Suportă  densități de 55 – 65 mii de boabe 
germinabile pe hectar.

24 – SY VESTAS – hibrid din grupa FAO 370 al 
firmei BIOCROP, cu bob dentat, productiv, adap-
tabil la condiții variate de cultură, tolerant la 
secetă și arșiță, precum și la bolile porumbului. 
Suportă densități de 55 – 65 mii de boabe germi-
nabile pe hectar.

Pentru un succes sigur în această proble-
mă apelați la specialiștii Direcției Agricole 

Județene din zona dumneavoastră,  ei vă pot 
sfătui autorizat.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici �i mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere 

și legumicole - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

       Telefon: 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii 
de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 
mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, 
vechi de peste 400 de milioane de ani pe pă-
mânt - deci cu mult mai vechi decât noi, oa-
menii,  - căci ele sunt cele care ne țin pe noi 
pe acesta, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe 
care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță dis-
părem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, 
spuse în loc de altceva, ci un avertisment de 
ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. 
Primesc suficient de multe telefoane în care 
mi se aduce la cunoștință despre masacrarea 
familiilor de albine de către posesorii de unul 
sau mai mulți pomi fructiferi care fac trata-
mente chimice „după ureche” și în momente 
total nepotrivite, mai ales în timpul înfloritu-
lui, și fără să anunțe apicultorii de acesta. 

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare 
a apiculturii prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.
Apărând albinele ne apărăm de fapt pe noi 

înșine!
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un 
tratament chimic la pomi, vii sau legume 

în câmp, anunțați primăria de acest lucru, 
comunicând ziua tratamentului �i produsele 

pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe api-

cultorii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-
zate de insecte precum albinele. Dacă aces-
tea dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele 

noastre de hrană.
�i dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria  

dumneavoastră căci:

   Dacă toate astea fi-vor respectate,
  Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI



Joi, 3 Aprilie 2025Joi, 3 Aprilie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»88 investigații,investigații,

LuniLuniDuminică MarțiMarți MiercuriJoiJoi VineriVineri Sâmbătă

03 APR 04 APR 06 APR 08 APR08 APR05 APR 07 APR 09 APR

80 noaptea -10 noaptea40 noaptea 10 noaptea60 noaptea 00 noaptea00 noaptea

140ziua 80 ziua190 ziua 120 ziua170 ziua 110 ziua80 ziua

vremea în Gorj
00

a a

0000

ăă

a
ăă

a

00

1

a

00

IZABELLA MOLNAR             

În februarie a.c., magistrații de 
la Judecătoria Târgu Jiu l-au 
condamnat pe Marian fostul 

primar al comunei Ionești la trei ani 
de închisoare. Acesta a fost judecat 
pentru abuz în serviciu, iar pedeap-
sa judecătorilor a fost una blândă 
ținând cont că au dispus suspenda-
rea pedepsei, înlocuind-o cu un ter-
men de supraveghere pe o perioadă 
de patru ani. Sentința de la Târgu Jiu 
a fost contestată la Curtea de Apel 
Craiova, atât de inculpatul Marian 
Tătaru, cât și de UAT Ionești, care 
s-a constituit parte civilă în proces.

Magistrații de la Curtea de Apel 
Craiova au dispus la termenul din 31 
martie 2025, amânarea pronunțării 
sentinței definitive pentru data de 
7 mai: ,,În temeiul art. 391 alin.1 
rap. la art. 406 alin.1 din Codul de 
procedură penală, stabileşte ter-
men pentru deliberare, redactarea 
şi pronunțarea hotărârii la data de 
07.05.2025. În temeiul art. 405 alin. 
1 din Codul de procedură penală, 

Pronunțarea în procesul de apel al fostului 
primar Tătaru, amânată pentru luna mai
La Curtea de Apel Craiova a început procesul de apel în dosarul în 
care Marian Tătaru, fostul primar al comunei Ione�ti, a fost condam-
nat în primă instanță la trei ani de închisoare cu suspendare.

pronunţarea hotărârii va avea loc 
prin punerea acesteia la dispoziţia 
părţilor, a persoanei vătămate şi a 
procurorului, prin mijlocirea grefei 
instanţei”.

Astfel, fostul primar va aștepta 
în continuare verdictul instanței su-
perioare. Decizia finală a Curții de 
Apel Craiova va fi așteptată cu inte-
res, iar aceasta va stabili în cele din 
urmă dacă Marian Tătaru va rămâne 
cu condamnarea primită în februa-
rie 2025 sau dacă va beneficia de o 
sentință diferită.

Fostul primar al comunei Ionești 
a fost trimis în judecată, în luna 
ianuarie a anului 2022, în baza re-
chizitoriului Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Târgu Jiu, acuzația fi-
ind aceea că şi-a îndeplinit în mod 
defectuos atribuţiile de serviciu, cu 
ocazia încheierii unui contract de 
lucrări din 8 iunie 2012, în valoare 
de 1.071.406 de lei, având ca obiect 
„Modernizare drumuri săteşti DS27, 
DS28 şi DS29”, în condiţiile în care, 
erau prevăzute în bugetul local fon-
duri în valoare de numai 630.000 lei 
pentru realizarea acestora.

Așa că, neavând fondurile nece-
sare, la momentul când constructo-
rul a emis două facturi, prima, în no-
iembrie 2012, în valoare de 469.108 
de lei şi a doua, în aprilie 2015, în 
valoare de 600.593 de lei, nu le-a 
predat pentru a fi înregistrate în evi-
denţele contabile la zi, ale instituție 
publice, deţinându-le asupra sa, fără 
drept. Marian Tătaru le-a înregistrat 
abia câțiva ani mai târziu, pe cea din 
noiembrie 2012, în martie 2015 și pe 
cea din aprilie 2015, în luna iulie a 

anului următor. Acest fapt „a determinat 
imposibilitatea plăţii la termen a celor 
două facturi fiscale, precum şi acumula-
rea de penalităţi de întârziere, cheltu-
ieli de judecată și cheltuieli de executa-
re, în sumă de 919.409,40 lei cu care a 
fost prejudiciată unitatea administrativ 
teritorială, fiind încălcate şi prevederile 
art.5 alin.l din OUG nr.l19/1999, întru-
cât inculpatul nu a asigurat legalitatea 
şi eficienţa utilizării resurselor materi-
ale ale instituției publice”, se arăta în 
rechizitoriul procurorilor.

Accident cu victime la Licurici
La data de 1 aprilie 2025, poliți�ti 
din cadrul Secției 8 Poliție Rurală 
Stoina au fost sesizaţi prin apel 
112 cu privire la producerea unui 
eveniment rutier în comuna Licu-
rici.

Din primele verificări efectuate 
de polițiștii ajunși la fața locului, 
a reieșit că un tânăr, de 18 ani, din 
Logrești, în timp ce conducea un 
autoturism pe DN 67, din direcția 
localității Târgu Cărbunești către 
Hurezani, pe fondul nerespectării 
distanței de siguranță, ar fi intrat în 
coliziune cu un alt autoturism care 
circula în fața sa și care oprise, con-
dus de un bărbat de 62 de ani.

În urma impactului a rezultat ră-
nirea ambilor conducători auto, care 

au fost transportați la spital, în vederea 
acordării de îngrijiri medicale de speci-
alitate.

Ambii bărbați dețineau premise de 
conducere valabile și nu se aflau sub 
influența băuturilor alcoolice.

În cauză s-a întocmit dosar penal sub 
aspectul săvârșirii infracțiunii de vătă-
mare corporală din culpă.

I.M.

Rovinari: Soț și soție, loviți de o mașinăRovinari: Soț și soție, loviți de o mașină
Un bărbat și o femeie din Rovi-

nari, soț și soție, au ajuns la spital 
după ce au fost loviți de o mașină 
condusă de un bărbat de 39 de ani. 
Cele două victime traversau strada 
în momentul impactului.

„La data de 2 aprilie a.c., polițiști 
din cadrul Poliției Orașului Rovinari 
au fost sesizați prin apel 112 cu pri-
vire la producerea unui eveniment 
rutier soldat cu victime.

Din primele verificări efectuate 
de polițiștii ajunși la fața locului, a 
reieșit faptul că un bărbat de 39 de 
ani, din Rovinari, în timp ce condu-
cea un autoturism pe strada Tinere-
tului din localitate, ar fi acroșat doi 
pietoni (o femeie de 50 de ani și un 
bărbat de 42 de ani, ambii din Rovi-
nari), care se angajaseră în traver-
sarea străzii prin loc nepermis.

În urma impactului a rezul-

tat rănirea pietonilor, care au fost 
transportați la spital, în vederea 
acordării de îngrijiri medicale de 
specialitate.

Conducătorul auto deținea per-
mis de conducere corespunzător și 
nu se afla sub influența băuturilor 
alcoolice.

În cauză, polițiștii au întocmit 
dosar de cercetare penală, sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii de vă-
tămare corporală din culpă”, a de-
clarat purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj.

I.M.
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dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o juc�rie care nu-ți mai folose�te?!
VINO cu juc�riile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultur� a 

Sindicatelor Târgu-Jiu,
în perioada 11 martie 2025 - 14 aprilie 2025.

D�RUIE�TE de Pa�ti �i PRIME�TI
caiet + pix personalizat ,,Gorjeanul�!

În ,,S�pt�mâna Mare�, toate juc�riile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoia�i �i tri�ti.

O campanie de responsabilitate social� inițiat� de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.

Echipe de căutare din cele două 
județe, dar și localnici, inclusiv din Gorj, 
au venit și au luat la periat întreaga zonă 
din preajma satului Stroiești, din comu-
na Florești, mai ales că în zonă vremea 
a fost una ploioasă, iar cel mic era me-
reu în pericol pentru că plecase de acasă 
cu haine de vară și mai mult desculț. „A 
trecut pe lângă mine și soru-sa repede 
că voia să iasă afară, iar eu nu l-am lă-
sat. A ieșit pe ușă cu o cizmă în mână și 
una în picior și s-a dus pe aici, pe uliță 
în jos. Nu cred că poate fi prea depar-
te”, spunea bunica băiețelului înainte 
de a fi găsit.  Zeci de voluntari veniți 
cu mașinile din Gorj și Mehedinți, dar și 
polițiști, jandarmi și salvamontiști dotați 
cu mașini de teren și drone, prevăzute cu 
camere cu termoviziune, au pornit ime-
diat în căutarea celui dispărut. Anunțul 

Băiețel pierdut în apropiere de Motru, Băiețel pierdut în apropiere de Motru, 
găsit în cimitirul satului!găsit în cimitirul satului!
A fost alarmă generală într-un sat din apropiere de Motru, din județul 
Mehedinți, după ce un băiețel de 4 ani s-a pierdut, marți, în timp ce era 
în casă cu bunica �i sora sa. 

a fost făcut după prânz, iar apropie-
rea serii și ploile puternice din zonă 
puteau să-i fie fatale băiețelului. 
Norocul lui a fost că a mers desculț 
prin nămol și, astfel, echipele de că-
utare i-au luat relativ repede urma. 
„Își pierduse cizmele, probabil din 
cauza noroiului prin care a trebuit 
să meargă, iar când l-am găsit noi 
se odihnea. Era obosit. E un copil 
cu noroc pentru că a mers până la 
un lac aflat aici, la marginea satu-
lui, și apa are vreo 10 metri acolo. 
Probabil și-a dat seama că era peri-
col și, isteț, și-a schimbat direcția 
de mers. S-a întors spre sat și era 
în zona cimitirului de la marginea 
satului. Acolo a dat domnul primar 
de el și așa l-am găsit până să nu fie 
prea târziu”, a spus unul dintre cei 

care au participat la căutare. 
Prezent în teren a fost și fostul 

șef al IPJ Gorj, comisarul șef Dumi-
tru Decebal Drăghia, „comandatul 
3D” fiind acum adjunct în fruntea In-
spectoratului Județean de Poliție din 
Mehedinți. La finalul operațiunii de 
căutare, după ce băiatul a fost pre-
dat bunicii sale, cei care l-au căutat 
și-au făcut o fotografie de grup pen-
tru a o păstra ca amintire, dorindu-și 
ca și pe viitor astfel de evenimente 
să aibă același deznodământ fericit.

 GELU IONESCU

Stoina: O depășire în trafic a 
băgat în spital două adolescente
La data de 1 aprilie 2025, poliți�ti 
din cadrul Secției 8 Poliție Rurală au 
fost sesizaţi prin apel 112 cu privire 
la producerea unui eveniment rutier 
în comuna Stoina.

La fața locului s-au deplasat polițiști 
din cadrul Secției 8 Poliție Rurală Stoi-
na și echipa operativă din cadrul Poliției 
Orașului Târgu Cărbunești, care au sta-
bilit faptul că un tânăr de 18 ani, din 
comuna Melinești, județul Dolj, în timp 
ce conducea un autoturism pe DN 6 B 
Stoina, din direcția localității Căpreni 
către Crușeț, ar fi efectuat manevra de 
depășire a unui au-
toturism, condus de 
un bărbat de 32 de 
ani, din Stoina, care 
se angajase în efec-
tuarea schimbării 
direcției de mers, 
spre stânga, intrând 
în coliziune cu aces-
ta.

Ulterior, con-
ducătorul auto în 
vârstă de 18 ani ar 
fi pierdut contro-

lul asupra direcției de mers, izbin-
du-se de un autoturism care se afla 
staționat în afara părții carosabile.

În urma impactului a rezultat ră-
nirea a două pasagere, ambele de 17 
ani, din autoturismul condus de tâ-
nărul din județul Dolj, acestea fiind 
transportate la spital.

Conducătorii auto dețineau pre-
mise de conducere valabile și nu se 
aflau sub influența băuturilor alco-
olice.

În cauză s-a întocmit dosar penal 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii de 
vătămare corporală din culpă.

I.M.
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Aniversare: Profesorul, graficianul și scriitorul Grigore Haidău - la 80 de aniAniversare: Profesorul, graficianul și scriitorul Grigore Haidău - la 80 de ani
Cu prilejul aniversării a 80 

de ani de viață pe care îi 
împlinește profesorul, gra-

ficianul și scriitorul gorjean Grigore 
Haidău, apreciem oportun a prezenta 
câteva date biografice despre domnia 
sa.

Grigore Haidău s-a născut la  27 
martie dar trecut în acte la data de 
1 aprilie 1945 în Bălănești, județul 
Gorj, fiind al doilea copil al lui Grigo-
re și al Aureliei Haidău.

Urmează cursurile Școlii primare 
din satul natal  după care pe cele ale 
Școlii Pedagogice de șase ani pentru 
învățători din Craiova. Pasionat de 
artele plastice urmează și cursurile 
Școlii de Arte Plastice (secția pictu-
ră-grafică) din Craiova – promoția 
1963. Știind să cânte bine la fluier, 
a fost cooptat  și în Ansamblul Casei 
Studenților din Craiova. 

După absolvirea Școlii Pedagogice 
din Craiova, tânărul învățător Grigo-
re Haidău primește repartiție și înce-
pe activitatea profesională la Școala 
generală Curtișoara, unde lucrează 
doar un an pentru că, își amintește 
la anii senectuții Grigore Haidău, 
”toamna nu a vrut directorul să mă 
mai primească”. În aceste condiții, 
învățătorul Grigore Haidău solicită 
și primește de la Inspectoratul de 
Învățământ Gorj, delegare la Școala 
generală din Pinoasa, județul Gorj, 
dar naveta de la Bălănești i se părea 
destul de grea. Așa că se hotărăște să 
părăsească Gorjul și pleacă la Școala 
de la Periș, județul Arad, de unde  
este încorporat pentru satisfacerea 
stagiului militar, mai întâi la o unitate 
militară din Caracal și apoi la  una din 
București, perioadă care a durat doi 
ani și șase luni.

După armată,  revine în Gorj și 
primește din partea Inspectoratului 
Școlar repartiție la Școala generală 
din Licurici, unde este numit și direc-
tor al Căminului cultural din comună. 
În cele câteva luni cât lucrează aici, 
prin munca sa desfășurată în cadrul 
Căminului cultural a fost remarcat de 
autorități, iar imediat după reorga-
nizarea administrativ-teritorială din 
anul 1968 omul de cultură, învățătorul 
și interpretul la fluier Grigore Haidău 
este cooptat de către autoritățile vre-
mii în echipa județeană care se ocu-
pa, de cultură. Așadar Grigore Haidău 
vine la Târgu Jiu, unde lucrează, în 
perioada 1968-1972,  în echipa care de 
ocupa de cultură la nivelul județului.

În anul 1972 ocupă, prin concurs, 
postul de învățător de desen la Casa 
Pionierilor din Târgu Jiu unde lucrează 
până în anul 1991. În acest interval de 
timp urmează cursurile de patru ani 
ale Ministerului Învățământului orga-
nizate printr-un Institut de cercetare 
și pregătire a cadrelor care lucrau cu 
pionierii, cu specializarea pe desen.

În anul 1991 trece în învățământ, 
mai întâi ca învățător, iar pe baza 
Certificatului care îi atesta speciali-
zarea de desen, i-au fost alocate, ca  
profesor suplinitor, și ore la această 
disciplină, mai întâi la Școala genera-
lă nr. 3 Târgu Jiu, apoi la Liceul Peda-
gogic Târgu Jiu (un an), Liceul Tudor 
Vladimirescu (2 ani) și la alte unități 
de învățământ din Târgu Jiu, unde era 
necesară acoperirea orelor de speci-
alitatea ”desen”. Lucrează în acest 
mod până la pensionare.

Cu talent deosebit în arta dese-

nului și absolvent al Școlii de Arte 
Plastice (secția pictură-grafică) din 
Craiova, învățătorul iar mai apoi omul 
de cultură Grigore Haidău, odată cu 
venirea sa în echipa care se ocupa de 
cultura județului, începe să-și expună 
public creațiile sale. Astfel, debutea-
ză public cu caricatură, în anul 1968, 
la Gazeta umoristică stradală ”În 
obiectiv”, ce era amplasată în cen-
trul municipiului Târgu Jiu și în care a 
expus, în perioada 1968-1972, nume-
roase creații caricaturistice. s-a ex-
primat public, prin gazeta umoristică 
de stradă ”În obiectiv”, amplasată în 
centrul municipiului Târgu-Jiu. Cari-
caturile realizate și expuse publicului  
de Grigore Haidău la această gazetă 
stradală erau create de autor pe di-
verse teme, situații, evenimente care 
aveau loc în municipiu, fiind solicita-
te de către autoritățile vremii, pentru 
a le aduce în atenția publicului într-o 
astfel de manieră.

La anii senectuții, graficianul 
Grigore Haidău își reamintește și 
povestește cu mare plăcere faptul 
că, în acei ani, pe când se ocupa de 
cultură, împreună cu directorul Casei 
de cultură a municipiului Târgu Jiu, a 
organizat, la ”Sala 23 August”, prima 
expoziție de desene ”foarte intere-
santă”, a reputatului actor Horațiu 
Mălăele, pe atunci elev în clasa a XII-a 
la Liceului ”Tudor Vladimirescu” Târ-
gu Jiu.

În acei ani în care a realizat ca-
ricaturi, la comandă, pentru gazeta 
stradală din Târgu Jiu, Grigore Haidău 
a prins drag de acest gen al artei gra-
fice, pe care apoi l-a cultivat întreaga 
sa viață.

De menționat faptul că din acei 
ani (1972-1973)) datează și prima 
apariție a unei caricaturi semnată 
de Grigore Haidău în paginile unei 
publicații. Astfel prima sa caricatură a 
apărut în ”Gazeta Gorjului”, pe teme 
de circulație, la solicitarea renumitu-
lui gazetar al vremii Ion Tărăpoancă, 
publicație cu care a colaborat în anii 
următori atât cu caricaturi cât și cu 
diverse ”pastile” literare și articole 
despre activitatea organizațiilor de 
pionieri din județ,

Creațiile artistice, respectiv cari-
caturile realizate de-a lungul anilor 
de către graficianul Grigore Haidău au 
fost prezentate publicului prin organi-
zarea a numeroase expoziții de carica-
tură, foarte bine primite și apreciate, 
îndeosebi cu prilejul festivalurilor de 
umor ”Al. C. Calotescu-Neicu” de la 
Turceni și ”Ion Cănăvoiu” de la Târgu-
Jiu, iar în ultimii ani prin expozițiile 
organizate în sălile Muzeului Județean 
Gorj ”Alexandru Ștefulescu”, Centru-
lui Județean pentru Conservarea și 
Promovarea Culturii Tradiționale Gorj, 
sau în alte locații, inclusiv expozițiile 
sale stradale.

De remarcat și faptul că talentul 
său deosebit și dedicația spre munca 
de creație, i-au permis graficianului 
prof. Grigore Haidău  să realizeze 
de-a lungul anilor, portretele carica-
turizate a numeroși scriitori, oameni 
de cultură și politicieni gorjeni și să 
organizeze mai multe expoziții ale 
operelor sale fiind deținătorul a mai 
multor premii pentru grafică.

Amintim aici expoziția graficianului 
prof. Grigore Haidău intitulată ”Por-
trete ȘIC”, organizată în toamna anu-
lui 2024 (16 oct) la Muzeul Județean 

Gorj ”Alexandru Ștefulescu”, în 
care au fost expuse peste 100 de 
portrete ale unor oameni de cul-
tură, scriitori, artiști, politicieni, 
ș.a., foarte apreciată de public.

Mai subliniem faptul că prof. 
Grigore Haidău a fondat revista 
”Fana-Coțofana”, destinată ele-
vilor, și revista de grafică umoris-
tică ”Ocheade”, fiind în același 
timp autorul a zeci de coperte 
de cărți ale autorilor Gorjeni. De 
asemenea, este editorul mai mul-
tor albume tematice cu desene 
ale elevilor săi.

Debutul publicistic al prof. 
Grigore Haidău se produce în sep-
tembrie 1968, în publicația locală 
”Gazeta Gorjului” și în care pu-
blică ani de-a rândul caricatură și 
cronici plastice.

De-a lungul anilor, prof. Gri-
gore Haidău a colaborat cu nu-
meroase publicații, dintre care 
amintim: ”Gazeta Gorjului”, ”Cuteză-
torii” (revistă națională pentru elevi), 
”Luminița”,  ”Urzica”, ”Scânteia ti-
neretului”, ”Ager” (redactor), ”Ide-
ea”, ”Revista învățătorimii gorjene” 
(redactor), ”Fana-Coțofana” (direc-
tor fondator, publicația pentru copii, 
primul număr apărând în anul 1991, 
cu apariție îndelungată), ”Hohote” 
– revistă de umor (redactor), ”Flui-
dul roditor” (redactor șef-adjunct), 
”Ocheade” (director fondator, 
publicație de umor care apare periodic 
din anul 1992), ”Orfeus”(fondator), 
”Informația Gorjului”, ”Polemika”, 
”Spicon”, ș.a.

Activitatea creativă a graficianului 
Grigore Haidău nu s-a limitat la cari-
catură și desen. Mediul său de lucru 
în domeniul învățământului și al cul-
turii, l-au apropiat pe prof. Grigore 
Haidău de scris. 

Astfel, prof. Grigore Haidău de-
butează editorial în anul 1977, cu vo-
lumul ”Suntem aici de peste 2000 de 
ani”  (album metodic de artă plasti-
că, Editura ”Ramuri”, Craiova, 1977), 
urmat de alte volume, pe tematici 
diverse (artă, istorie, monografie, et-
nografie, ș.a.), publicând de-a lungul 
anilor numeroase volume, dintre care 
amintim: ”Culorile copilăriei”, album 
cu desene ale copiilor, Editura ”Ra-
muri, Craiova, 1978; ”Glasul curcube-
ului - în amintirea fiului meu Cătălin”, 
culegere, Editura ”Ager”, Târgu-Jiu, 
1993; ”Curcubeului”, carte de spiritu-
alitate românească. Editura ”Ager”, 
Târgu-Jiu, 1995; ”Stropi de lumină”, 
culegere, Editura ”Ager”, Târgu-Jiu, 
1995; ”Ziurel de ziuă”, culegere, 
Editura ”Ager”, 1995; ”A, B, C-ul de-
senului și lucrului manual”,  coautor 
alături de Ana-Daria Haidău, Târgu-
Jiu; 1997;  ”Cu pastramă și cu must”, 
album de caricaturi, Editura Fundației 
Culturale ”Dăruie Vieții farmec”, Târ-
gu-Jiu,  ed. a I-a, 1998; ediția a II-a, 
2001; ”... de toamnă/Aduceri amin-
te”, proză, Editura Fundației Cultura-
le ”Dăruie Vieții farmec”, Târgu-Jiu, 
2001; ”Pro-memoria – Erou sublocote-
nent Haidău Grigore-Cătălin”, Editu-
ra Fundației Culturale ”Dăruie Vieții 
Farmec” Târgu-Jiu, 2003; ”Aritmetică 
și jocuri distractive”, Târgu-Jiu; ”Se 
plimbă noaptea prin grădini”, Editura 
”Măiastra”, Târgu-Jiu, 2007; ”De Dra-
gobete”, Editura ”Măiastra”, Târgu-
Jiu, 2008; ”Vremile anului”, Editura 
”Măiastra”, Târgu-Jiu; 2008; ”Trecut 

istoric al comunei Bălănești”, coau-
tor alături de  Ion Popa Matei, Editura 
”Măiastra”, Târgu-Jiu,  2009; ”... de 
toamnă – aduceri aminte”, Editura 
”Măiastra”, Târgu-Jiu, 2010; ”Baladă 
pentru Cătălin”, împreună cu Elena-
Doina Haidău, Editura ”Măiastra”, 
2007, 2011; ”De necrezuta poveste 
a lui Ionuț, căpitan de oaste”, vo-
lum apărut cu îngrijirea lui Grigore 
Haidău, Editura ”Ager”, Târgu-Jiu, 
2012; ”Frunză verde de demult; adu-
ceri aminte”, Târgu-Jiu, 2013; 2014, 
2025;   Îndepărtate vremuri”. Editura 
”Măiastra”, Târgu-Jiu, 2018; ”Soldatul 
român în sfântul război 1916-1919”, 
Editura ”Măiastra”, Târgu-Jiu, 2018; 
”Albumul Tudor Vladimirescu”, Tipog. 
Târgu Jiu, 2021; ”Niște Olteni”, Ti-
pog. Târgu Jiu, 2022; ”Când aminti-
rile devin povești”, Editura Măiastra, 
Târgu Jiu, 2024.

De subliniat faptul că prof. Grigo-
re Haidău se îngrijește de publicarea 
postum a volumelor fiului său, eroul 
sublocotenent Cătălin-Grigore dece-
dat în timpul evenimentelor din de-
cembrie 1989, respectiv: ”Condiția 
umană”, culegere, Editura ”Gorjea-
nul”, Târgu-Jiu, 1990 și ”Lumea vii-
torului”, îngrijirea ediției cuprinzând 
poeziile fiului său, erou sublocote-
nent Cătălin-Grigore Haidău, Editura 
”Ramuri”, Craiova, 1990;

De asemenea, se ocupă de edi-
tarea volumului  ”Eroica �89”, ca o 
culegere cu relatările unor cadre mi-
litare privind Revoluția de decembrie 
1989,  apărută la Editura ”Gorjeanul”, 
Târgu-Jiu, 1992;

Este de subliniat faptul că prof. 
Grigore Haidău a realizat ilustrarea 
și grafica unui mare număr de volume 
de carte precum și a revistei ”Hoho-
te”.

În final, menționăm și faptul că 
graficianul, cercetătorul și scriitorul 
Grigore Haidău este membru fondator 
al Asociației Cercetătorilor și Autori-
lor de Carte Gorjeni ”Al. D. Șerban” 
Târgu Jiu, iar la acest moment ani-
versar, folosim prilejul de a-i transmi-
te toate urările noastre de sănătate, 
succes deplin în materializarea vii-
toarelor sale proiecte de cercetare și 
scriitoricești, însoțite de tradiționalul 
La mulți ani!

dr. VICTOR TROACĂ, 
Președinte, Asociația Cercetăto-

rilor și Autorilor de Carte Gor-
jeni ”Al. D. Șerban” Târgu Jiu
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Educaţia…şi Lecţia de Viaţă! - ,,Frica noastră cea mai adâncă, nu este aceea că suntem inadecvaţi, Educaţia…şi Lecţia de Viaţă! - ,,Frica noastră cea mai adâncă, nu este aceea că suntem inadecvaţi, 
ci că suntem puternici peste măsură, este lumina din noi, nu întunericul care ne sperie mai mult”!ci că suntem puternici peste măsură, este lumina din noi, nu întunericul care ne sperie mai mult”!
De multe ori, ne abandonăm 

propria libertate şi putere, 
pentru că ne este teamă să 

vorbim şi să spunem ceea ce gândim, 
dar, dacă vom căuta mai adânc în noi 
înşine, vom descoperi în final, că frica 
este doar o iluzie emoţională, deoare-
ce vom descoperi că nu ne temem că 
suntem slabi, ci ne îngrijorăm chiar 
de măreţia din noi, cum spunea Nel-
son Mandela: ,,Frica noastră cea mai 
adâncă, nu este aceea că suntem in-
adecvaţi, ci că suntem puternici pes-
te măsură, este lumina din noi, nu 
întunericul care ne sperie mai mult. 
Şi ne întrebăm: cine suntem noi, atât 
de talentaţi, minunaţi şi inteligenţi?”, 
aşa că primul pas în depăşirea fricii 
este s-o acceptăm ca atare, s-o ex-
perimentăm în modul cel mai direct, 
să-i facem loc să fie conştientizată, 
să-i oferim spaţiu şi să fim prezenţi 
înaintea ei! Din confruntarea cu frica, 
pot lua naştere curajul şi încrederea, 
curajul de a ne accepta punctele sla-
be şi de a ne schimba prin asumarea 
unui efort conştient, pentru că în fe-
lul acesta, ne vom recăpăta puterea 
interioară şi încrederea în noi înşine! 

Primul pas în depăşirea fricii este 
s-o acceptăm ca atare! 

Unii consideră că frica apare atunci 
când credem că îndrăzneala vine din 
exterior, când alergăm după relaţii 
ajutătoare care să umple golul din 
noi, în goanna după satisfacţii materi-
ale imediate şi efemere, fiindcă vrem 
să acumulăm tot mai mult, hrănindu-
ne astfel ego-ul autosuficienţei şi al 
măririi deşarte! Frica este o senzaţie 
în care răspunsurile vin atunci când 
nu mai căutăm în mod obsesiv adevă-
rul despre noi înşine şi despre lumea 

în care trăim! Ea este cea mai radica-
lă speranţă în deşertăciunea deşertă-
ciunilor şi credem că nu mai are nimic 
în comun cu conţinutul riguros al unei 
credinţe care să ne salveze din situa-
ţia de impas! Frământarea interioară 
devine doar o biată speranţă în ceea 
ce se crede a fi soluţia salvatoare din-
tr-o situaţie dificilă! Atunci, se pare 
că nici înţelepciunea nu prea ajută 
mult în acest sens: „Căci de vreme 
ce întru înţelepciunea lui Dumnezeu 
lumea n-a cunoscut prin înţelepciune 
pe Dumnezeu, a binevoit Dumnezeu 
să mântuiască pe cei care cred prin 
nebunia propovăduirii” (I Corinteni, 
1, 21). Aşadar, oricât am filosofa şi 
am aduce argumente teologice, ali-
atul cel mai destoinic al credinţei în 
depăşirea fricii rămâne supoziţia că 
«totul este deşertăciune» la limită, 
alimentând încrederea că numai cre-
dinţa îşi poate crea un subiect, chiar 
şi din propria eliberare de frică şi de 
propria nebunie! De aceea: «Dumne-
zeu este cel cunoscut de către min-
te numai în ignoranţă», după cum se 
spune în Cartea celor 24 de filosofi. 
Ca atare, în situaţia de frică maladi-
vă, nu e important doar faptul de a 
da răspunsuri mai mult sau mai puţin 
curajoase, ci şi acela de a medita în 
perspectiva întrebărilor care nu s-au 
formulat încă în mintea noastră! Când 
unele răspunsuri vin fără să fie de-
terminate de frică, ci, de conexiunea 
amfibolică a altor răspunsuri tardive, 
după realitatea dezastruoasă a lumii şi 
irealitatea fastuoasă a unor credinţe 
defetiste, îţi vine să renunţi resemnat 
la orice iluzie, indiferent de tipologia 
ei! Dacă cele două nu pot fuziona nici 
în cel mai pur idealism, paralizat de 
frică, individul rămâne doar magis-
tral în marginea unor imposibilităţi, 
lăsând realitatea în sfera hazardului, 
deoarece curajul este preferabil tra-
valiului cognitiv! Filosoful german Im-
manuel Kant considera că: „A trebuit 
să suspend cunoaşterea pentru a face 
loc credinţei”, pentru că nu există 
nici o modalitate raţională, logică de 
a lupta argumentativ cu frica parali-
zantă şi este imposibil să lupţi cu o 
naraţine a propriului univers lăuntric! 
Veridicitatea fricii se hrăneşte mereu 
din iraţionalul propriilor aluviuni emo-
ţionale şi orice exerciţiu raţional se 
diluează în faţa fantasticului de fac-
tură alegorică! Trăirea fricii este mai 
puternică decât logica unui argument 
plauzibil! De fapt, adevărul logic nu 
poate opera în sfera sentimentului 
temător al fricii de necunoscut, mai 

ales că viaţa în suferinţă privilegia-
ză comoditatea naraţiunii în dauna 
inconfortabilului adevăr al realității 
iraţionale! În acest caz, raţionalul nu 
anulează emoţionalul, ci, îi confirmă 
limitele, pentru a putea supravieţui! 
Forţa curajului de a învinge frica este 
determinată în bună măsură de faptul 
că ea nu poate fi explicată exhaustiv 
şi nici eludată intempestiv!

Patosul unui «ignoramus et 
ignorabimus» şi frica de Dumnezeu! 

Frica nu poate fi explicată numai 
ca o stare psihotică, asociată cu o 
metodă psihologică, ci poate fi doar 
invocată într-o manieră intimă, chiar 
dacă mulţi aderă fără nici o rezervă 
la o situaţie concretă înainte de a şti 
ceea ce presupune depăşirea ei! Unii 
se tem înainte de a cunoaşte şi con-
sideră că ştiu mai multe înainte de a 
înţelege, deoarece cred cu patos în 
curaj, după cum alţii neagă curajul 
cu aplomb emoţional! Chiar şi în ab-
solutul temerii maladive, adevărul ar 
trebui să beneficieze de perspectiva 
relativă a îndoielii, fiindcă absolutul 
divin reprezentat de către Dumnezeu, 
nu se poate manifesta decât prin rela-
tivul uman! Într-o atare situaţie, actul 
de credinţă nu mobilizează gândirea 
în vederea cunoaşterii, ci, activează 
doar argumentele care îi menţin pato-
sul unui «ignoramus et ignorabimus» 
activat prin psihologia fricii! În loc să 
coincidă cu tot ceea ce ştim în mod 
sigur, divinitatea coincide exact cu 
ceea ce nu ştim despre frică, mai ales 
că nici o dogmă nu a putut mobiliza 
toate iluziile şi neputinţele radicale 
ale omului paralizat de frică, iar, cu-
rajul de a fi, nu le-a putut aduna într-
un mănunchi dogmatic precum o face 
religia! Cu toate că extremele speran-
ţelor şi neajunsurilor umane împreună 
cu neputinţele ultime potenţează cel 
mai bine încrederea de a învinge fri-
ca, în cele din urmă, credinţele sacra-
lizează realitatea pe măsura dorinţei 
de a cultiva în suflet nădejdea! Cre-
dinţa poate argumenta orice, cu con-
diţia păstrării integrale a misterului 
sentimentului de frică, pentru că din-
colo de nimicnicia efortului singular, 
omul Îl descoperă pe Dumnezeu Mân-
tuitorul! Poate părea paradoxal faptul 
că ni se cere să credem cu adoare în 
Cel ce ne-a creat, pentru că e ca şi 
cum i-ai cere unei raze de soare să se 
ascundă în umbră, dacă, mai logic era 
să ni să ceară să fim total nedumeriţi, 
să nu ne vină uşor să credem în pro-

nia divină, să rămânem etern uimiţi în 
faţa acestui miracol Tainic al Învierii 
Domnului! După cum suntem uimiţi 
când ne gândim că în solemnitatea 
sa, dincolo de îndoială şi de frică, te-
ologia creştină este monoteistă într-o 
triplă ipostază: Dumnezeu Tatăl, Iisus 
Hristos Fiul şi Duhul Sfânt! Dacă Mân-
tuitorul Hristos a învins frica de moar-
te, perihoreza divină este o stare de 
iubire și de întrepătrundere a Iposta-
zelor în interiorul vieții treimice, cu 
preţul curajului de a crede că Trinita-
tea recuperează imposibilitatea ori-
ginării libertăţii într-Unul Dumnezeu 
Atotcuprinzător! Dincolo de psiholo-
gia fricii de moarte, libertatea nu se 
poate întemeia decât pe ceva diferit 
de ceea ce o întemeiază, pe multipli-
citatea posibilităţilor ei de învinge fri-
ca! Dintotdeauna, credinţa monoteis-
tă sacrifică pluralitatea libertăţii pe 
altarul unicităţii adevărului absolut, 
justificîndu-se, uneori, cu argumen-
tele filosofice, deoarece, în credinţă, 
suntem cu toţii nişte smeriţi, nişte 
simpli amatori ai absolutului! În con-
cluzie, învingând frica, îndeosebi frica 
de moarte, devenim nişte exaltaţi ai 
aproximării, ai apofatismului, pentru 
că dincolo de acea abordare teologică 
a transcendenței divine constând în a 
spune ceea ce nu este Dumnezeu și 
nu ceea ce este Dumnezeu, apofatis-
mul psihologiei fricii constă în a spune 
ceea ce nu este frica trăită emoţional 
şi concepută ca o psihoză a societăţii 
moderne şi postmoderne! 
Profesor dr. VASILE GOGONEA

INFORMARE

Această informare este efectuată de către COMUNA BORĂSCU, cu 
sediul în com. Borăscu, sat Borăscu, str. Unirii, nr. 2, județ Gorj, tel. 
0253.287.001, ce intenţionează să solicite de la SGA Gorj, aviz de gospo-
dărire a apelor pentru „ACTUALIZAREA PLANULUI URBANISTIC GENERAL 
AL COMUNEI BORĂSCU, JUDEȚUL GORJ”, localizat în comuna Borăscu, 
județ Gorj.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii apelor 
nr.107/1996, cu modificările şi completările ulterioare.  

Persoanele care doresc să obţînă informaţii suplimentare cu privire la 
solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de 
aviz la adresa menţionată. 

Persoanele care doresc să transmită observaţii, sugestii şi recomandări 
se pot adresa solicitantului, COMUNA BORĂSCU, după data de 04.04.2025.  

ANUNŢ

S.C. YANIDA COM S.R.L. intenţioneză să solicite la Administraţia Naţi-
onală Apele Române - Administraţia Bazinală de Apă JIU - Sistemul de Gos-
podărire a Apelor Gorj, aviz de gospodărire a apelor pentru ,,CONSTRUIRE 
HALĂ CU FUNCŢIUNI DE COMERŢ DEPOZITARE, ADMINISTRATIV AMENA-
JARE PLATFORME CAROSABILE SI PARCĂRI AUTO, REALIZARE REZERVĂ 
DE APĂ ŞI ANEXE TEHNICE”, în MUNICIPIUL TÂRGU JIU, JUDEŢUL GORJ.

Persoanele care doresc să transmită observaţii, sugestii şi recomandări 
se pot adresa la:

- Adresa solicitantului S.C. YANIDA COM S.R.L., cu sediul in MUN. TARGU 
JIU, B-DUL ECATERINA TEODOROIU, NR. 214, JUD. GORJ, tel. 0734223789

- sediul Sistemului de Gospodărire a Apelor Gorj, din Târgu Jiu, Bulevar-
dul Ecaterina Teodoroiu, nr 99, judeţul Gorj, tel. 0253218738.
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

91569156

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă �i una pe ro�u. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2024 în zona 
ora�ului Tg-Jiu. Preț 1,25 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Tel: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 
m deschidere la stradă, 
utilități. Tel: 0745426236.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha), zona Narcise, în spate-
le Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 15 euro/mp. 
0756050550.

  Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere în 
intravilan), cartier Preajba, 
2800 mp, peste drum de car-
tierul Prima Casă. 

Preț 15 E mp.  
Telefon 0756050550.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

 Vând Renault Mega-
ne 2, 105200 km, an 2006 + 
4 cauciucuri de iarnă, ITP, 
RCA, revizie în valabilitate. 
Preț: 3000 euro. 

Tel: 0745941362.

Anunţ public 
privind decizia 

etapei de încadrare

S.C. TAPE2FACTORY 

S.R.L., titular al proiec-

tului, anunţă publicul in-

teresat asupra luării de-

ciziei etapei de încadrare 

de către Agenţia pentru 

Protecţia Mediului Gorj, în 

cadrul procedurii de eva-

luare a impactului asupra 

mediului pentru proiec-

tul: ,,Înfiinţare unitate 

de producţie în comuna 

Muşeteşti, judeţul Gorj”, 

propus a fi amplasat în 

judeţul Gorj, comuna Mu-

şeteşti, sat Muşeteşti, str.

Principală, nr.71.

Proiectul deciziei de 

încadrare şi motivele care 

o fundamentează pot fi 

consultate la sediul APM 

Gorj din municipiul Tg Jiu, 

str. Unirii, nr.76 în zilele 

de luni - vineri, între orele 

9-14, precum şi la urmă-

toarea adresă de internet 

http://apmgj.anpm.ro/

Publicul interesat poa-

te înainta comentarii/

observaţii la proiectul de-

ciziei de încadrare în ter-

men de 10 zile de la data 

publicării anunţului pe 

pagina de internet a auto-

rităţii competente pentru 

protecţia mediului.
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Vin ajutoarele de 400 de lei pentru pensionarii din GorjVin ajutoarele de 400 de lei pentru pensionarii din Gorj

România are aproape cinci 
milioane de pensionari, iar 
aceștia așteaptă cu nerăb-

dare ziua în care își vor încasă pen-
siile. Cei care mai folosesc serviciile 
Poștei Române primesc pensia în pri-
ma parte a lunii, în timp ce pensio-
narii care au ales să primească ba-
nii pe card beneficiază de pensie în 
jurul mijlocului lunii. Pe 12 aprilie, 
aceștia din urmă vor încasa pensia. A 
doua tranșă, tot de 400 de lei, va fi 
distribuită în decembrie, înainte de 
Crăciun.

Astfel, pensionarii din Gorj vor 
lua câte 400 de lei în plus la pensie 
în această lună dacă se încadrează 
în pragul de 2.574 lei. Potrivit lui Va-
lentin Stegăroiu, directorul adjunct 
al Casei Județene de Pensii Gorj, la 
nivelul județului nostru există 38.000 
de pensionari care încasează pensii 
de până la valoarea de 2.574 lei.

Amintim faptul că, luna trecută, 
Executivul a aprobat o ordonanță de 
urgență privind acordarea, în anul 
2025, a unui sprijin financiar pen-

sionarilor sistemului public de pen-
sii și ai sistemului pensiilor militare 
de stat, ale căror venituri sunt mai 
mici sau egale cu 2.574 lei. Această 
sumă este echivalentul valorii nete 
a salariului minim, care reprezintă o 
măsură de protecție socială. Având 
în vedere că pensia este un venit de 
înlocuire, s-a decis acordarea aces-
tui sprijin celor care au venitul din 
pensie mai mic sau egal cu salariul 
minim net.

Suma de 800 lei va fi acordată în 
două tranșe egale a câte 400 lei în 
luna aprilie 2025, respectiv decem-
brie 2025, prin casele teritoriale sau 
sectoriale de pensii, iar în cazul per-
soanelor ale căror drepturi de pensie 
se stabilesc după data de 1 aprilie 
2025, ajutorul financiar se acordă în 
luna decembrie 2025, în cuantum de 
400 lei. De asemenea, în cazul pensi-
onarilor care în luna martie 2025, re-
spectiv noiembrie 2025, încasează di-
ferenţe de drepturi băneşti aferente 
unor perioade anterioare lunii martie 
2025, respectiv noiembrie 2025, la 

ARTEGO SA Târgu Jiu angajează personal în următoarele posturi:
- Mecanic
- Electrician
- Inginer absolvent Facultate de Electrotehnică
- Informatician
Se oferă salariu atractiv, tichete de masă de 40 lei⁄zi, două pâini 

400 g zilnic, bonus de performanță, premieri etc. 
Angajarea se face, inițial, pe o perioadă determinată de 3 luni, 

urmând ca după o evaluare, încheierea de contract pe o perioadă ne-
determinată. Relații la: 0253.226.444 

Pensionarii cu venituri mici primesc în aceste zile ajutoarele de 400 
de lei. De astăzi �i până pe 15 aprilie se distribuie pensiile, prin 
Po�ta Română.

determinarea plafonului prevăzut de 
prezenta OUG nu se iau în considera-
re aceste drepturi.

Sprijinul financiar nu se ia în cal-
cul nici la stabilirea plafonului pri-
vind aprobarea Programului pentru 
compensarea cu 90% a preţului de 
referinţă al medicamentelor, nici la 
acordarea venitului minim de inclu-
ziune și nici la acordarea biletelor 
de tratament balnear, prin sistemul 
organizat şi administrat de Casa Na-
ţională de Pensii Publice. De altfel, 
sprijinul se adresează pensionarilor 

români cu domiciliul în România sau 
în străinătate, având la bază necesi-
tatea adecvării veniturilor pensiona-
rilor și se suportă din bugetul de stat, 
prin bugetul Ministerului Muncii, Fa-
miliei, Tineretului şi Solidarităţii So-
ciale, Ministerului Apărării Naţionale, 
Ministerului Afacerilor Interne şi Ser-
viciului Român de Informaţii. În pre-
zent, aproape 2,7 milioane de pensi-
onari români au venituri mai mici sau 
egale cu 2.574 lei. Dintre aceștia, 
86.263 locuiesc în străinătate.

IZABELLA MOLNAR

Elevii de la Câlnic au donat jucării pentru campania ,,Gorjeanul”Elevii de la Câlnic au donat jucării pentru campania ,,Gorjeanul”

ANUNŢ PUBLIC

PASCU DORIN Şl PASCU NICOLETA DORINA anunţă publicul interesat 
asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru pro-
iectul ,,CONSTRUIRE CASĂ DE VACANŢĂ”, propus a fi amplasat în comu-
na Baia de Fier, sat Baia de Fier, sector Rânca, trup B, P 112, judeţul 
Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM 
Gorj din municipiul Târgu-Jiu, str. Unirii, nr. 76, judeţul Gorj, în zilele de 
luni-vineri, între orele 08-16. Observaţiile publicului se primesc zilnic la 
sediul APM Gorj.

ANUNȚ public privind intenția societății EYE MALL S.R.L. de realiza-
re a proiectului de investiții „Instalație de stocare a energiei EYE MALL 
cu o capacitate de stocare de 14,2240MWh”, amplasată în localitatea 
Tg.Cărbunești, jud.Gorj. EYE MALL SRL anunță publicul interesat asupra 
realizării proiectului de investiții „Instalație de stocare a energiei EYE 
MALL cu o capacitate de stocare de 14,2240MWh”, propus a fi amplasat în 
localitatea Tg.Cărbunești, satul Cărbunești-Sat, nr.cadastral 36046, jud.
Gorj. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Pri-
măriei Orașului Târgu Cărbunești, strada Trandafirilor, nr.41, județul Gorj, 
în zilele de luni până vineri, între orele 08.00-16.00. Observațiile publicu-
lui se primesc zilnic la sediul Primăriei Orașului Târgu Cărbunești, strada 
Trandafirilor nr.41, județul Gorj.

SC MA 3R COLECT SRL anunță publicul interesat asupra depunerii soli-
citării de obținere a autorizației de mediu privind activitatea de colectare, 
tratare, comerț și depozitare a deșeurilor ce se desfașoară în str.Indepen-
dentei, nr.1, Targu Jiu. 

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consulta-
te la sediul APM GORJ, str. Unirii, nr. 76, zilnic între orele 9-14. 

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Gorj, până la 
data de 18.04.2025.

Elevii de la Școala Gimnazială Cânic s-au alăturat cam-
paniei ”Donezi o jucărie, dăruiești un zâmbet!”, derulată 
de cotidianul ”Gorjeanul” cu ocazia Sărbătorilor Pascale. 
Aceștia au dăruit jucării și zâmbete copiilor cu situație 
financiară precară. De asemenea, în schimbul jucăriilor 
donate, ei au primit caiete și pixuri de la cotidianul Gor-
jeanul. Toți profesorii diriginți de la clasele gimnaziale, 
alături de doamna director Florentina Stoenoiu, s-au im-
plicat în acest proiect caritabil. 

Le mulțumim pentru gesturile lor altruiste, iar pe 
ceilalți doritori de a face un bine îi așteptăm să mai aducă 
la sediul nostru jucării pentru copiii greu încercați. Toate 
jucăriile colectate vor fi donate copiilor nevoiași și triști 
în ”Săptămâna Mare”, în încercarea de a aduce un zâmbet 
pe chipurile acestora. 

REDACȚIA
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Anunţ referitor la deschiderea procedurii de transparenţă decizională 
a procesului de elaborare a unui proiect de hotărâre

Astăzi, 02.04.2025, Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă deschi-
derea procedurii de transparenţă decizională a procesului de elaborare 
a Proiectului de hotărâre privind actualizarea Regulamentului privind 
eliberarea avizului de funcționare pentru comerț stradal �i terase de 
alimentație publică �i condițiile de desfă�urare a acestor activități co-
merciale pe raza municipiului Târgu Jiu.

Documentaţia aferentă proiectului de hotărâre cuprinde: 
•  Anexa la proiectul de hotărâre - Regulamentul privind eliberarea 

avizului de funcționare pentru comerț stradal �i terase de alimentație 
publică �i condițiile de desfă�urare a acestor activități comerciale pe 
raza municipiului Târgu Jiu;

•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de hotărâre – Prima-
rul Municipiului Târgu Jiu;

•  Raportul de specialitate al Direcției urbanism și amenajarea terito-
riului. 

Documentaţia poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea 

Consiliul Local – Legea Transparenței
•  la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, din Bd. Constan-

tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj
Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul 

de hotărâre supus procedurii de transparenţă decizională se pot depune 
până la data de 14.04.2025:

[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primariatargujiu@targu-
jiu.ro; 

[ ] prin poştă, pe adresa Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Bd. Constan-
tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj; 

[ ] la sediul instituţiei, la Registratură (Centrul pentru informarea 
cetățenilor), la adresa Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj. 

Materialele transmise vor purta menţiunea „Propuneri privind Proiec-
tul de hotărâre privind actualizarea Regulamentului privind eliberarea 
avizului de funcționare pentru comerț stradal �i terase de alimentație 
publică �i condițiile de desfă�urare a acestor activități comerciale pe 
raza municipiului Târgu Jiu”.

 Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi pu-
blicate pe pagina de internet a instituţiei, la la Secțiunea Consiliul Local 
– Legea Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi justifi-
cată în scris. 

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în 
care să se dezbată public proiectul de act normativ, în cazul în care acest 
lucru este cerut în scris de către o asociaţie legal constituită sau de către o 
altă autoritate sau instituţie publică până la data de 16.05.2025. 

Data finalizare termen anunț: 16.05.2025. 

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ
Andreea Georgiana Tiriplică

Nr. 110593/ 02.04.2025
                                                                                                                                      

Anunţ referitor la deschiderea procedurii de transparenţă decizională 
a procesului de elaborare a unui proiect de hotărâre

 Astăzi, 02.04.2025, Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă deschi-
derea procedurii de transparenţă decizională a procesului de elaborare 
a Proiectului de hotărâre privind actualizarea Regulamentului privind 
eliberarea acordului de funcționare �i  a autorizației  de funcţionare 
pentu desfăşurarea activităţilor comerciale �i a serviciilor de piață în 
municipiul Târgu Jiu.

Documentaţia aferentă proiectului de hotărâre cuprinde: 
•  Anexa la proiectul de hotărâre - Regulamentul privind eliberarea 

acordului de funcționare �i  a autorizației  de funcţionare pentu des-
făşurarea activităţilor comerciale �i a serviciilor de piață în municipiul 
Târgu Jiu;

•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de hotărâre – Prima-
rul Municipiului Târgu Jiu;

•  Raportul de specialitate al Direcției urbanism și amenajarea terito-
riului. 

Documentaţia poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea 

Consiliul Local – Legea Transparenței
•  la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, din Bd. Constan-

tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj
Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul 

de hotărâre supus procedurii de transparenţă decizională se pot depune 
până la data de 14.04.2025:

[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primariatargujiu@targu-
jiu.ro; 

[ ] prin poştă, pe adresa Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Bd. Constan-
tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj; 

[ ] la sediul instituţiei, la Registratură (Centrul pentru informarea 
cetățenilor), la adresa Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj. 

Materialele transmise vor purta menţiunea „Propuneri privind Proiec-
tul de hotărâre privind actualizarea Regulamentului privind eliberarea 
acordului de funcționare �i  a autorizației  de funcţionare pentu des-
făşurarea activităţilor comerciale �i a serviciilor de piață în municipiul 
Târgu Jiu”.

 Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi pu-
blicate pe pagina de internet a instituţiei, la la Secțiunea Consiliul Local 
– Legea Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi justi-
ficată în scris. 

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în 
care să se dezbată public proiectul de act normativ, în cazul în care acest 
lucru este cerut în scris de către o asociaţie legal constituită sau de către 
o altă autoritate sau instituţie publică până la data de 16.05.2025. 

Data finalizare termen anunț: 16.05.2025. 

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ
Andreea Georgiana Tiriplică

Învăţătura Preotului de mir - Ca să împlinim Voia Lui Dumnezeu, trebuie să ne adâncim în Cuvântul scris al Domnului!Învăţătura Preotului de mir - Ca să împlinim Voia Lui Dumnezeu, trebuie să ne adâncim în Cuvântul scris al Domnului!
Ne aflăm în Postul Mare şi Voia Lui 

Dumnezeu de a fi în rugăciune şi post 
păstrează o bogăţie imensă, deoarece 
demonstrează faptul că în vreme ce 
avem puterea şi capacitatea de a as-
culta de poruncile lui Dumnezeu, nu 
există scuză pentru păcatul nostru şi 
nu putem pretinde că, alegând să pă-
cătuim, pur şi simplu împlinim hotărâ-
rea sau voia suverană a lui Dumnezeu! 
Iuda împlinea voia suverană a lui Dum-
nezeu prin trădarea lui Hristos, la fel 
ca romanii care L-au răstignit. Totuşi, 
acest lucru nu le-a justificat păcatul, 
pentru că nu au fost mai puţin răi sau 
trădători şi astfel, sunt traşi la soco-
teală pentru faptul că L-au respins pe 
Mântuitorul (Fapte 4,27-28), chiar dacă 
în voia Lui suverană, Dumnezeu îngă-
duie sau permite să se comită păcatul! 
Totuşi, suntem responsabili în faţa Lui 
de acel păcat săvârşit! Voia Lui Dum-
nezeu este şi permisivă sau perfectă, 
iar, acest aspect descrie atitudinea 
Atotputernicului şi defineşte ceea ce Îi 
este plăcut Lui. De exemplu, cu toate 
că e clar că Dumnezeu nu Se bucură de 
moartea păcătosului, e de asemenea 
clar că El hotărăşte sau ordonă tămă-

duirea celui împricinat! Această expri-
mare a Voii lui Dumnezeu este revelată 
în multe versete din Sfânta Scriptură, 
lucru care indică de ce Se bucură şi de 
ce nu Se bucură Dumnezeu pentru fap-
tele omului! De exemplu, în 1 Timotei 
2.4 vedem că Dumnezeu «voieşte ca 
toţi oamenii să fie mântuiţi şi să vină 
la cunoştinţa adevărului», şi totuşi, 
ştim că Voia suverană a lui Dumnezeu 
este: „Nimeni nu poate veni la Mine 
dacă nu-l atrage Tatăl, care M-a trimis; 
şi Eu îl voi învia în ziua de apoi” (Ioan 
6.44). Aşadar, dacă nu suntem atenţi, 
putem uşor deveni preocupaţi şi chiar 
obsedaţi de a găsi Voia Lui Dumnezeu 
numai pentru viaţa noastră! Dacă voia 
pe care o căutăm este Voia Lui tainică, 
ascunsă sau decretivă, suntem într-o 
căutare continuă a Adevărului, fiindcă 
Dumnezeu nu a ales să ne reveleze acel 
aspect al voii Lui decât prin credinţa 
noastră! Ceea ce ar trebui să căutăm să 
ştim este Voia perceptivă sau revelată 
a lui Dumnezeu, deoarece, adevăratul 
semn al spiritualităţii este atunci când 
dorim să cunoaştem şi să trăim potri-
vit cu voia lui Dumnezeu revelată în 
Scriptură, care poate fi rezumată la 

„Fiţi sfinţi, căci Eu sunt sfânt” (1 Pe-
tru 1.15-16). Ca urmare, ni se cere ca 
responsabilitatea noastră să fie de a 
asculta Voia revelată a lui Dumnezeu 
şi să nu speculăm cu privire la ceea ce 
ar putea fi voia Lui ascunsă pentru noi. 
Cu toate că trebuie să fim «conduşi de 
Duhul Sfânt», nu trebuie să uităm nici-
odată faptul că Duhul Sfânt, în primul 
rând, ne conduce înspre neprihănire şi 
înspre folosul a fi asemenea chipului 
Mântuitorului, astfel încât viaţa noas-
tră să Îl glorifice pe Dumnezeul Care 
ne cheamă să trăim viaţa după fiecare 
cuvânt care iese din gura Lui! Trăirea 
în conformitate cu Voia Lui revelată, 
ar trebui să fie scopul şi ţinta princi-
pală a vieţii noastre, iar, acest adevăr 
ne smereşte, fiindcă suntem chemaţi: 
„Să aduceţi trupurile voastre ca o jert-
fă vie, sfântă, plăcută lui Dumnezeu; 
aceasta va fi din partea voastră o slujbă 
duhovnicească. Să nu vă potriviţi chi-
pului veacului acestuia, ci să vă prefa-
ceţi prin înnoirea minţii voastre, ca să 
puteţi deosebi bine Voia lui Dumnezeu: 
cea bună, plăcută şi desăvârşită!”. În 
fine, ca să împlinim Voia lui Dumnezeu, 
trebuie să ne adâncim în Cuvântul scris 

al Domnului, umplându-ne mintea cu 
el şi rugându-ne ca Duhul Sfânt să ne 
transforme prin înnoirea minţii noas-
tre, astfel încât rezultatul să se fina-
lizeze în ceea ce e bun, plăcut şi desă-
vârşit, mai ales că pentru om, cea mai 
mare onoare şi cel mai mare privilegiu 
este să facă Voia lui Dumnezeu, cu pre-
cizarea că aceasta ne încurajează să 
credem că în ciuda tuturor imperfecţi-
unilor noastre, şi noi putem fi bărbaţi 
şi femei după inima lui Dumnezeu, iar, 
singura condiţie este ca inimile noastre 
să caute a face Voia Lui!
Preot Paroh, DAN DULĂMIŢĂ, 

Parohia Târgu-Cărbuneşti
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După ce a obținut un succes im-
portant la Agronomia București, CSM 
Târgu Jiu va evolua în deplasare și în 
următoarele două runde din Liga 1 
de Baschet Masculin. 

Duminică, 6 aprilie, gorjenii au 

Încă două deplasări pentru echipa de baschet
programat, în Sala LPS Cluj, meciul 
cu CS Universitatea Cluj -Napoca, 
contând pentru runda a 5-a din faza 
a doua a campionatului. 

Peste o săptămână, pe 13 aprilie, 
echipa lui Giannis Damalis joacă la 

Focșani, cu CSM 2007. Alb-albaștrii 
revin pe teren propriu, după sărbă-
torile pascale. 

Pe 27 aprilie este programat me-
ciul cu Laguna București.

CĂTĂLIN PASĂRE

Echipa de fotbal U16 a CSM Târgu Jiu a pierdut, 
la penalty-uri, sfertul de finală disputat cu CSM 
Slatina. Deși a dominat jocul pe un vânt aprig, tru-
pa lui Florin Popete a fost învinsă după loviturile 
de departajare, scor 7-5. În timpul regulamentar 
a fost 2-2. Oaspeții au condus de fiecare dată. An-
drei Vintilescu a deschis scorul pentru vizitatori, 
iar Ianis Văcaru a marcat pentru 2-1 cu o execuție 
plasată. Deși au avut mai multe oportunități de a 
se desprinde pe tabelă, gorjenii au fost egalați în 
minutul 86. Probabil cu un ascedent moral după 
reușita târzie, gazdele au fost mai precise de la 
punctul cu var, iar echipa din Olt s-a calificat în 
careul de ași.

 ,,Am făcut un meci bun, pe care l-am contro-

Înfrângere dramatică pentru juniorii U16
lat în mare parte. Am avut ocazii de gol și puteam 
să închidem meciul la 3-1, dar gazdele ne-au ega-
lat în minutul 86 și au trimis meciul la penalty-
uri. La loteria penalty-urilor s-a calificat Slatina. 
Felicitări tuturor băieților pentru atitudinea și 
dăruirea de care au dat dovadă la acest meci”,  a 
declarat antrenorul Florin Popete.

CSM Târgu Jiu U16: Marian Dodescu, Robert 
Ciocea, Ayan Dodescu, Alberto Pîrvu, Andrei 
Vintilescu, Edy Camin, Fabian Oiță, Ianiss Co-
sacu, Robert Roșca, Robert Goșea, Ianis Văca-
ru, Alexandru Cotârlea, Alexandru Fometescu, 
Răzvan Vasiloiu, Ștefan Mihai, Rareș Băluță, 
Lorenzo Nistor, Dragoș Tănăsescu.
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Asociația Județeană 
de Minifotbal Gorj, 
în parteneriat cu 

Complexul Dolce Vita Târgu-
Jiu, va organiza Memorialul 
de Old Boys ,,Ion Cănăvo-
iu”. Competiția va avea loc 
în perioada 26-27 aprilie 

Memorialul ,,Ion Cănăvoiu”, la finalul lunii aprilie
2025. Turneul va cinsti me-
moria fostului mare jucător 
gorjean Ion Cănăvoiu, aces-
ta fiind organizat sub egida 
Federației Române de Mini-
fotbal. 

La startul competiției, 
echipele vor alinia doar ju-
cători născuți înainte de 
data de 31 decembrie 1980. 

Fiecare echipă are dreptul 
la doi jucători născuți îna-
inte de 31 decembrie 1985. 
Participanții la această 
competiție nu pot fi jucători 
activi la minifotbal. Terme-
nul limită pentru înscriere 
este 18 aprilie, iar tragerea 
la sorți și ședința tehnică se 
vor desfășura în data de de 
22 aprilie.

Pentru mai multe detalii 
referitoare la competiție, 
puteți contacta numerele 
de telefon: (0753 055 505, 
0731 347 820, 0766 254 
864).

De asemenea,  Comite-
tul Executiv al Asociației 
Județene de Minifotbal Gorj, 
întrunit în data de 31 martie, 
a hotărât în unanimitate de 
voturi ca, începând din acest 
sezon, titlul de golgheter al 
Ligii 1 Gorj, la minifotbal să 

poarte numele regretatului 
fost jucător de la ACS Dream 
Team și ACS Peppy Dolce 
Vita.

Așadar, trofeul Ion Cănă-

voiu va fi oferit jucătorului 
care va reuși să marcheze 
cele mai multe goluri în ca-
drul principalei competiții 
de profil.
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Fotbalistul oltenilor Mihai 
Căpățînă putea ajunge în 
Ardeal înainte de mutarea 

la Universitatea Craiova. CFR Cluj 
și FCSB l-au dorit pe mijlocașul le-
gitimat atunci la FC Voluntari, care 
spune că echipa lui de suflet rămâne  
formația din Bănie. A renunțat și la 
bani să evolueze pentru ,,Ştiința”.

„A fost ceva interes din partea 
FCSB. În realitate, la CFR Cluj am 
ratat transferul în ultimul moment. 
Vorbisem cu domnii de acolo, ne 
înțelesesem asupra detaliilor, doar 
că, mai fiind câteva lucruri de pus 
la punct, și... a venit telefonul de 

Câpățînă, înainte de dubla cu CFR: ,,Am 
ratat transferul acolo în ultimul moment”

la Universitatea Craiova, iar pentru 
mine n-a mai contat nimic. Fiind ol-
tean, fiind din zonă, am vrut la Uni-
versitatea Craiova. Și când eram la 
Voluntari, și înainte la Slatina, ve-
neam la meciurile din Craiova. N-a 
mai contat nimic, am renunțat și la 
bănuți când a venit oferta de la Cra-
iova”, a declarat Căpățînă  pentru 
GSP.ro.

Fotbalistul a devenit cunoscut 
pentru versatilitatea sa. Spune că va 
juca și portar într-o zi, dacă asta îi 
garantează titlul cu Universitatea.

,,Cred că am făcut alegerea cea 
bună, Universitatea Craiova, am 
ales cu sufletul, am meciuri multe. 
Am ajuns să joc pe toate posturile, 
mai puțin portar (nr. râde), dar nu e 

timpul pierdut. Să aibă grijă portă-
reii! M-a făcut mai puternic chestia 
asta, de a mă adapta pe mai mul-
te poziții. Cel mai mult îmi place 
mijlocaș central, numărul 8. În rest, 
nu mai știu care e poziția mea. Pot 
să joc foarte bine și fundaș dreapta, 
fundaș stânga, sunt mândru de ceea 
ce am realizat. A fost alegerea po-
trivită pentru mine, este echipa la 
care țin, pe care o iubesc. De aceea 
vreau să am succes, neapărat, să iau 
titlul. Să rămâi în istoria clubului, 
cu un campionat câștigat... Mă uit la 
legendele clubului care au câștigat 
ceva, despre care se vorbește în 
continuare la superlativ. Vreau să 
scriem și noi o pagină de istorie la 
Universitatea, cu echipa de față", a 

mai spus fotbalistul alb-albaștrilor.
CFR Cluj şi Universitatea Craio-

va se întâlnesc pentru a treia oară 
în acest sezon, în sferturile de finală 
ale Cupei României, după cele două 
dispute din sezonul regular al cam-
pionatului. 

La fel ca la precedentele dueluri 
din actuala stagiune, la centru se va 
afla Marcel Bîrsan. 

El va fi ajutat de asistenții Radu 
Adrian Ghinguleac și Mircea Grigoriu. 
La VAR se va afla Ovidiu Hațegan, iar 
observatorul delegat este Szekely 
Zoltan.

Meciul din această seară începe la 
ora 20.00. Şase zile vor sta ,,juveții” 
la Cluj. Luni, cele două echipe se în-
tâlnesc și în play-off-ul Superligii.


